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Important notes

BLU burners are designed

for the low-pollutant combustion of natural
gas and Liquefied Petroleum Gas.

The burners comply with standard EN676.
Assembly and commissioning must be
carried out only by authorised specialists
and all applicable guidelines and directives
must be observed.

Burner description

BLU PR are progressive, fully automatic,
monoblock type burners.

Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory
rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator
The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is

advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Ecoflam burners have been designed and built in compliance with all current regulations

and directives.

All burners comply to the safety and energy saving operation regulations within the standard
of their respective performance range. The quality is guaranteed by a quality and management

system certified in accordance with ISO 9001:2008.

R
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Contents - Burner description
BLU 1200.1 LN PR TC

RANGE NAME BY FUEL TYPE
BLU

MODEL SIZE
BLU 1200.1

EMISSIONS

- Standard Class 2 - GAS EN676 (<120 mg/kWh)
LN Low NOx Class 3 - GAS EN676 (<80 mg/kWh)

OPERATION TYPE

PAB 2 stages soft start

PR 2 stages progressive mechanical
PRE 2 stages modulating electronic
HEAD TYPE

TC Short head

TL Long head

Scope of delivery
The burner is delivered in a modular system of
packagings i.e. separate set/box:

) . ~ =g
BBCH: Burner Body with Combustion Head
with flange.
- 1 bag including : - multilanguage technical manual. BBCH
- spanner.

- screws, nuts and washer.
GT: separate Gas Train
KIT & ACS are managed and delivered separately

M1

A1
F6
M1
T
)

8

15
16

Siemens Gas control and safety unit
Air pressure switch

Electric motor

Ignition transformer

Housing

Blast tube

Burner flange

Reset key

103B Air regulation
113 Air intake

KIT & ACS delivered separately

s
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Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 30
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionization
probe. The probe is insulated and fitted to
the gas head and is routed

through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts.

The burner switches to lock-out if a short
circuit occurs between the probe and
the burner earth.

During burner operation, an ionised
zone is produced in the gas flame
through which a rectified current flows
from the probe to the burner head.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted and the
control unit goes to block.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, the control unit goes to
block.

- If there is a lack of gas, the burner does

not begin operation or switches off.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

1 108

143

Y13 119 pBr F6

\_
L

i -
F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch
Y13 Solenoid valve
Y12 Solenoid valve
1 Thermally-triggered safety shut-off valve (installation resident).
104 Gas pressure regulator
106 Filter
108 Gas ball valve (installation resident)
119pBr Measuring point for gas outlet pressure.
143 Antivibration coupling (installation resident).
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Function - Siemens LME22 control and safety unit

Connection diagram and control sequence LME22... / LME23...
—) A B B’ [ D
SB/R
C contro L EK R —
NT W/ GP @
T AL
1
K1 Lk [ |
K2/1 K2/2 K3 K4/ M ®
% Pt z - @
4 7 4 5 i
SA :“ ®
BV1 ®
(LR) BV2 ®
NI:; LME23... Lp @@
PET (v @B @K B2X 6A) 2 s ®
EK2 |
\ t10
. :“ Lw | .1.‘51. 13 T‘g: ¥ 710140210606
e t11
L Si
N
AGK25... PTC resistor LK Air damper C Operating position of burner reached
AL Error message (alarm) LKP Air damper position C-D Burner operation (generation of heat)
V... Fuel valve LP Air pressure switch D Controlled shutdown by «R»
CPI Closed Position Indicator LR Load controller t Prepurge time
DBR...  Wire link M Fan motor 3 Preignition time
EK Lockout reset button (internal) R Control thermostat / pressurestat t3n Postignition time
EK2 Remote lockout reset button SA Actuator t4 Interval between ignition «Off» and release
ION lonization probe STB Safety limit thermostat of «V2»
FS Flame signal Si External pre-fuse t10 Specified time for air pressure signal
FSV Flame signal amplifier t Time t11 Programmed opening time for
GP Pressure switch W Limit thermostat / pressure switch actuator «SA».
H Main switch z Ignition transformer 12 Programmed closing time for actuator «SA».
HS Auxiliary contactor, relay zv Pilot gas valve TSA Ignition safety time
K1..4 Internal relays A Start command (switching on by «R») tw Waiting time
KL Low-fire B-B” Interval for establishment of flame

I Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry out repairs on
o the control unit.

Color code table for multicolor signal lamp (LED)

Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states OFEED . A .............cccenei e ieerreeeene s e nenessnenessnnnas Off
Ignition phase, ignition controlled 000000000000 0000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. [ OO PP UOP P PURTRRPPN Green
Operation, flame not o0.k. Qo0uoaouoaouououaonuoaouo Flashing green
Extraneous light on burner startup UAUAUDAUAQOAOALNALDAOAQADA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGCAGCAGALAGALAOGALAGASA Yellow-red
Fault, alarm A e Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red QO Green O Off ® Yellow

Function - Control panel

A - selector:

0 = operating elements locked in an
intermediate position

1 = operation on maximum capacity

2 = operation on minimum capacity

3 = automatic operation

B - working lamp

C - termal lock-out lamp
D - fuse

E - main switch1/0

F - resetkey
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Installation - Burner assembly

po——
0

= 60°

Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

General regulations applying to the
gas connection

* The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

* A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

LEGENDA

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

Burner assembly
The burner is fixed to the boiler.

Installation:
« fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4

Removal:
* loosen the screws and remove the
burner.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

LPG TRANSFORMATION
KITLPG
- 1-15

In order to change the burner operation
from natural gas to LPG you have to fol-
low these instructions :

- Remove the blast tube.

- Replace 4 Diffusers with LPG version,
remove A screws.

- Remove the disc.

- Replace Tooth with LPG version.

- Install the disc correctly.

- Replace the blast tube with LPG version
(not for LN version).
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Ecoflam

Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

Ignition electrode

lonization probe

Electrical connection

The electrical installation and connection

work must only be carried out by an

authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must

be observed.

The electrical installation should include a

type A circuit breaker.

The applicable guidelines and

directives must be observed, as well as

the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

* Make sure that the appliance is
connected to an efficient earthing system.

» Make sure that the earth wire is a couple
of cm longer than the other wires in the
power supply cable.

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
to the terminal block of the cabinet (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture 3);

2. change the setting of the thermal relay,
referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.
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PE 7
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S
T
N
lonization current measurement min. 3 yA 1
With the burner switched off, connect a Al T
DC microammeter. When the burner is Qo (INENREREN
running, and is properly adjusted, the N\ Siemens
value read must be steady and never be 1+~ i LMET1/ME21-22

smaller than 3 pA.
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Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

» That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

» That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

« Setting the combustion components.

» The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
* The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

» The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

* The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
* An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

» The heat request must be available.

« Sufficient gas pressure must be
available.

 The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

* A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct up
to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.




Ecoflam

Start up - Adjusting burner output

NB: burner regulation must always be
carried out using the combustion analy-
sis tool.

Gas throttle adjusting: operate on steel
spring adjusting the screw 3.
Air damper adjustment: leva (A)
Gas pressure adjustment: see gas train
documents.
The burner is supplied with the head and
the air damper in an intermediate position.
- Light the burner and keep it in low flame
using the switch on the control panel
Check the combustion and adjust it
changing the gas flow rate using the
Allen key
Through the switch, increase the power
step by step stopping at each step in
order to check and adjust the gas flow
rate
- If the maximum firing rate is got before
getting the full opened position of the air
damper and the throttle, adjust the head
by moving it towards the minimum flame
position and reduce the gas pressure at
the gas train outlet, at the same time in-
crease the opening of the air damper
and of the throttle
- If the maximum firing rate is not got
when the servomotor is at full opened
position, increase the air damper ope-
ning and if not enough, moving the head
towards the maximum flame position;
further, increase the gas pressure on the
gas train
Now the burner is set at its maximum firing
rate. Air damper and throttle are at their
full opened position. Still checking the
combustion parameters, decrease the bur-
ner output acting on the switch and stop in
the intermediate positions for checking the
combustion. The minimum firing rate can
be set by means of the relevant cam on
the servomotor.

I Risk of air blast!

Firing head setting (C).

Execution :

* Loosen the locking screw of adjusting de-
vice V.

» Move the adjusting device until the desired
position is reached.

* Tighten the locking screw.

Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for the gas
setting of the gas train selected.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of flue gas ducts for avoiding
condensation.

Servomotor SQN 72 4A4A20

Remove cover to gain access to the adju-
sting cams.The cams are to be adjusted
through the suitable key provided for. De-
scription:

I - Limit switch (Red) for air damper
“High Flame” position adjustment
(Max. power).

Il - Limit switch (Blu) for the air damper
position at burner’s shut down.

Ill-  Limit switch (Orange) for air damper
“‘Low Flame” position adjustment
(Min. power).

V- Limit switch (Black) not used.

(5): MANUAL RELEASE SWITCH

SELECTOR

0 = operating elements locked
in an intermediate position

&Y = operation on maximum capacity
&> = operation on minimum capacity
AUTO = automatic operation

Continuously check CO, CO5 and soot emissions when adjusting the output of the burner. Optimise combustion values in the
event of CO formation. CO must not exceed 50 ppm.
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Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for

monitoring the pressure of the

combustion air fan. Unscrew screws A and

B and remove cover C.

* Adjust the combustion with air pressure
switch (APS) set at minimum.

« Start to obstruct the air inlet with a paper
paying attention to O2 and CO values red
on the analyzer.

* Progressively increase air inlet
obstruction till the CO valve is slightly
more than 1000 ppm. Stop obstruction in
this position.

* Increase APS setting up to burner lock
out.

* Now the APS is set to avoid CO
production during the combustion.

» Remove air obstruction and fit again APS
cover C.

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.

Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:
the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only temperature is more than 30°C above
be carried out by qualified personell. the value measured at the time of
The system operator is advised to take commissioning.

out a service contract to guarantee + To simplify the check, use a flue gas
regular servicing. temperature indicator.

Attention

» Disconnect the electrical supply before
carrying out any maintenance or
cleaning work.

+ The blast tube and firing head may be
hot.

Checking the exhaust gas temperature

» Check the flue gas temperature at
regular intervals.

» Clean the boiler if the flue gas

Maintenance on the burner » Check the setting for air pressure
» Check gas supply components (tubes, switch and gas pressostat.

lines) and their connections for leaks « Check the gas train settings.

or signs of wear, replace if necessary. « Carry out an operating check.

 Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.

» Check gas filter, clean or replace as
necessary.

* Clean fan wheel and housing and
check for damage.

* Check and clean the mixing unit.

» Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.

« Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low

water level detector, limit switch,

etc. adjusted correctly?

If the malfunction persists, use the
following table.

It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These
components must be replaced by parts
with the same order number.

Only use original spare parts.

NB: after each operation:

+ under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant
documents.

Maintenance

Annual check

The burner (combustion head, electrodes,

etc.) must be checked regularly by an au-

thorized technician, once or twice a year,

depending on how much it is used. Before

proceeding withe the maintenance check-

up on the burner, it is advisable to check

the general condition of the burner and

take the following steps:

Disconnect the burner (remove the plug).

- Close the gas shut-off cock.

- Remove the cover from the burner,
clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check
the position of the electrodes.

- Re-install the parts.

- Check the seal on the gas connetors.

- Check the state of the flue.

- Start the burner.

- Check the combustion parameters

Before taking any action check:

- That there is power in the circit and
the burner is connected;

- That the gas pressure is right and
the gas shut-off cock is open;

- That the control systems are pro- perly
connected. If all these conditions have
been satisfied, start the burner by pres-
sing the reset button.

- Check the burner cycle.

If the burner fails to start:
check the switch, the thermostats, the
motor and the gas pressure.

If the burner proceeds with preventila-
tion but cuts out at the end of the cycle:
- Check the air pressure and the fan.

- Check the air pressure switch.

If the burner proceeds with preventila-

tion but does not light:

- Check the installation and position of the
electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety device.

If the burner lights but cuts out after the

safety interval:

- Check that the phase and neutral wires
are connected correctly.

- Check the gas solenoid valve.

- Check the position and connection of the
detector electrode.

- Check the detector electrode. Check the
safety device.

If the burner lights but cuts out after

operating for a few minutes:

- Check the pressure regulator and gas fil-
ter.

- Check the gas pressure with a pressure
gauge.

- Check the detector value (at least 3 pA).

Error code table
Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on «LP» faulty
- Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»
- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Free
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed
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Avvertenze importanti

| bruciatori BLU sono progettati per la
combustione di gas naturale e di gas
propano, con basse emissioni inquinanti.
| bruciatori sono conformi alla norma EN
676. Montaggio, messa in funzione e
manutenzione devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
autorizzato, nel rispetto delle direttive e
delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

| bruciatori BLU PR sono progressivi, a
funzionamento completamente automatico
in esecuzione monoblocco.

La geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore.

Le emissioni possono essere diverse da
quelle riscontrate nel laboratorio di prova
in quanto dipendono molto dal generatore
sul quale il bruciatore & installato.

L'installatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per l'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
l'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati

I'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono alle normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del

campo di lavoro dichiarato.

La qualita del prodotto & garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008.

A
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore
BLU 1200.1 LN PR TC

NOME
BLU

MODELLO
BLU 1200.1

EMISSIONI

- Standard Classe 2-GAS EN676 (120 mg/kWh)

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)

TIPO DI FUNZIONAMENTO

PAB 2 stadi

PR 2 stadi progressivo meccanico
PRE 2 stadi progressivo elettronico
LUNGHEZZA TESTA

TC Testa corta

TL Testa lunga

Imballaggio

Il bruciatore & consegnato con un sistema modulare di
imballo (scatole separate):
BBCH: Bruciatore completo con testa di combustione e
flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue.
- chiave esagonale.
- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata
KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

M1

A1 Apparecchio di comando e controllo
F6 Pressostato aria

M1  Motore ventilatore

T Trasformatore d'accensione

) Corpo bruciatore

8 Boccaglio

15 Flangia bruciatore

16 Pulsante Reset

103B Regolazione dell’aria

113 Cassetto aria

KIT & ACS ordinabili e
S W consegnati separatamente

BBCH .ﬁ
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
30 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- 'accensione ¢ inserita.

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza é
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda & montata in
modo isolato sulla testa del gas ed &
diretta attraverso il disco fiamma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un

cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la fiamma, il bruciatore
viene arrestato al termine del tempo di
sicurezza, la valvola del gas si chiude.

- In caso di assenza della fiamma

durante il funzionamento, l'alimentazione
del gas si interrompe e I'apparecchio di
comando e controllo va in blocco.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

- In caso di mancanza di gas,
I'apparecchio di comando e controllo va in
blocco.

Arresto di regolazione
- Il termostato di regolazione interrompe la

richiesta di riscaldamento.
- Le valvole gas si chiudono.
- La fiamma si spegne.
- Il motore del ventilatore si ferma
- Il bruciatore & pronto per il
successivo funzionamento.

Y13

119 pBr F6
ro
/1§
ﬂ N\

F4 Pressostato gas minima

F6 Pressostato aria

Y13 Elettrovalvola gas

Y12 Elettrovalvola gas

1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico (deve essere
montata dall'installatore).

104 Regolatore di pressione gas

106 Filtro

108 Valvola di arresto del gas (deve essere montata
dall'installatore).

119pBr Punto di misurazione della pressione del gas all'uscita
della valvola.

143 Giunto antivibrante (deve essere montata dall'installatore).
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Funzione - Apparecchio di comando e controllo Siemens LME22

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME22...
r ”} A B B” Cc D
i SB/R
NT KC control 1K s W ®
7 AL I [ [ [ |
1
- Lk ]
K1 ] FsV
K2/1 K2/2 K3/ K4/ M ®
z T 1 ®
40— 7 4 5 8 J
sA ] H ®
ION
BV1 ®
(LR) BV2 il ®
Nur LME23... Lp ®0
PT (v @2 B BEX () ) Fs ®
EK2 |
t10
tw 1 t3 t3n t4
= TN ToA 7101d02/0606
t11
AGK25...  resistenza PTC LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
AL Segnalazione di blocco esterma LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
V... Valvola combustibile LP Pressostato aria t1 tempo di preventilazione
CPI Indicatore di posizione chiusa LR Termostato alta/bassa 3 tempo di preaccensione
DBR... Collegamento M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso al 2° stadio
EK2 Pulsante di sblocco remoto SA Servocomando t10 Tempo disponibile per il segnale
ION Elettrodo di rilevazione STB Termostato di sicurezza pressostato aria.
FS Segnale di fiamma Si Fusibile esterno t11 Tempo d'apertura programmato dal
FSV Amplificatore del segnale di fiamma w Termostato o pressostato limite servocomando «SA».
GP Pressostato gas z Trasformatore di accensione t12 Tempo di chiusura programmato dal
H Interuttore principale zv Valvola gas pilota servocomando «SA».
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo TSA Tempo di sicurezza all’accensione.
Ki..4 Contatti dei rele’ di controllo interni B-B” Intervallo accensione fiamma tw Tempo di attesa
KL Bassa fiamma C Posizione funzionamento bruciatore

Prima del montaggio o dello smontaggio dell’ apparecchio di comando e controllo, il bruciatore dev'essere a tensione nulla.
L’ apparecchio di comando e controllo non dev'essere aperto né riparato.

Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa O.... spento
Fase di accensione 000000000000 0000000000 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . PP PP PPP verde
Funzionamento, fiamma non ok QoQo0aoaooaooaoaonuoaonaoao verde lampeggiante
Segnale di flamma estraneo UAUAUDAUAQOAODALUALDAOAQALA verde-rosso
Bassa tensione 0ACAGCAGCAGCAGCAGALAGALAOGALAGAGA giallo-rosso
Blocco A e rosso
Codice di errore AO AO AO AO AO AO AO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda: ... Accesa continua A rossol verde O  Spenta ® giallo

Funzione - Pannello di comando

>

selettore :

0 = bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermedia

1 = funzionamento alla massima potenza

2 = funzionamento alla minima potenza

3 = funzionamento automatico

B - lampada di funzionamento

lampada di blocco termico

D - fusibile

E - interruttore | / O

F - pulsante di sblocco

(@]
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Installazione - Montaggio del bruciatore

Linea alimentazione gas
Nellistallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall'istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

* |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

* Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

LEGENDA

Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

o Primeaq LTI . e

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

Montaggio del bruciatore
bruciatore viene fissato alla caldaia.

Montaggio :
 Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

Smontaggio :
» Allentare le viti e rimuovere il bruciatore.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, € necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infiammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE LPG
KITLPG

Per trasformare il bruciatore da Metano a
G.P.L. eseguire le seguenti operazioni :

- Rimuovere il boccaglio.

- Sostituire i 4 diffusori con quelli G.P.L.
agendo sulle viti A.

- Rimuovere il disco.

- Sostituire il Nasello con quello G.P.L..

- Rimontare correttamente il disco.

- Sostituire il boccaglio con quello G.P.L.
(non per la versione LN ).
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

Elettrodo di accensione

Elettrodo di rilevazione

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di

allacciamento devono essere eseguiti

esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le

normative e le direttive vigenti. L'impianto

d’alimentazione dovra essere dotato di un

interruttore differenziale di tipo A.

Rispettare obbligatoriamente le

prescrizioni e le direttive in vigore, oltre

allo schema elettrico fornito con il

bruciatore!

« Verificare che I'apparecchio sia collegato
ad un efficace impianto di terra.

« Verificare che il conduttore di terra del
cavo di alimentazione sia piu lungo di un
paio di cm rispetto agli altri.

* Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa
dati.

* Fusibile sul bruciatore : 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione omnipolari
conformi alle norme vigenti.

Bruciatori e generatori termici (caldaie)
vengono collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello
(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas-

con le prese situate sul bruciatore.

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori & possibile solo
I'alimentazione a 380-400 V trifase.

In caso di richiesta di bruciatori diversi
dallo standard sopra indicato si
raccomanda di farne specifica menzione
nell’ordine.

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

1. modificare il collegamento all’interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura 3);

2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il relé
termico con altro di scala idonea.

Questa operazione non & possibile su
motori superiori ai 3 kW. Per ulteriori
informazioni, vi preghiamo di contattare il
personale Ecoflam.

2 o|lo|e|e|o|eo|eo|o|o|e|e|e|e|2]|2
* TINp 1234|567 |8]9]t0f1|12
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Misurazione della corrente di
ionizzazione
A bruciatore spento inserire un microam- min. 3 yA _1|_
perometro in corrente continua. Con il bru- ST 2 4
. . . N 7
ciatore in funzione, e regolato ~ \_ - Siemens
correttamente, il valore letto dovra essere | .|..... i L ME11/LME21-22

stabile e mai inferiore a 3 pA.
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Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione o rile-
vazione.

Controlli da eseguire prima della messa

in funzione

Prima della messa in funzione devono

essere controllati i seguenti punti.

» Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

* Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere
pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

« Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

» Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

» Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

« | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.

* |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.




Messa in funzione - Regolazione

NB: la regolazione del bruciatore deve
essere eseguita sempre con l'ausilio
dello strumento di analisi della
combustione

Regolazione della farfalla del gas:
operare sulla lamina guida agendo sulla
vite 3.

Regolazione della serranda aria: leva
(A).

Regolazione della pressione del gas:
vedi rampa gas.

Il bruciatore viene fornito con la testa di
combustione e serranda aria entrambi
regolati in posizione intermedia.

- Accendere il bruciatore e mantenerlo in
minima potenza attraverso |l
commutatore del pannello di comando
Controllare la combustione e regolarla
cambiando la portata del gas attraverso
chiave a brugola

Attraverso il commutatore, aumentare la
potenza a step successivi fermandosi a
ciascuno di essi per regolare anche
grossolanamente la portata del gas

Se la potenza massima € raggiunta
prima di arrivare a piena apertura farfalla
gas e serranda aria, spostare la testa di
combustione verso la posizione di
minima potenza e ridurre la pressione in
uscita dalle valvole e parallelamente
aumentare sia I'apertura della serranda
che la farfalla gas

Se la potenza non viene raggiunta a
piena apertura del servocomando,
aumentare portata aria prima attraverso
la serranda aria e poi attraverso lo
spostamento della testa verso la
posizione di massima fiamma; inoltre
aumentare la pressione del gas agendo
sulla rampa gas.

A questo punto il bruciatore e regolato alla
potenza richiesta con serranda aria e
farfalla gas a piena apertura. Sempre
controllando i parametri di combustione.
Si scende progressivamente verso la
minima potenza utilizzando il selettore e
fermandosi nei punti intermedi per
controllare la combustione.

Pericolo di deflagrazione:

non deve superare i 50ppm.

La potenza minima si puo ora modificare
attraverso la regolazione della relativa
camma sul servocomando.

Regolazione della testa di

combustione (C).

* Allentare la vite di fissaggio della leva V.
 Spostare la leva sino alla posizione desi-
derata.

* Ribloccare la vite di fissaggio.

Regolazione della valvola gas
Regolare le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della rampa gas.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal
costruttore dellla caldaia per evitare la
formazione di condensa.

Servomotore SQN 72 4A4A20

Togliere il coperchio per accedere alle
camme di regolazione. Lo spostamento
delle camme va effettuato con I'ausilio del-
I'apposita chiavetta in dotazione.
Descrizione:

| - Camma (Rossa) di regolazione
posizione di apertura in flamma
potenza max.

Il - Camma (Blu) di regolazione della
posizione serranda allo spegnimento
(chiusura).

I1l- Camma (Arancione) di regolazione
posizione di apertura in fiamma
potenza min.

IV- Non utilizzata (Nera).

(5): LEVA DI SBLOCCO

durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di
CO, CO2 e l'indice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i valori della combustione. Il valore massimo di CO

0 = bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermadia
= funzionamento alla massima potenza
= funzionamento alla minima potenza
AUTO = funzionamento automatico

O
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Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione

dell’ aria di ventilazione. Svitare le vitiA e

B e rimuovere il coperchio C.

» Tarate la combustione con il pressostato
aria regolato al minimo.

« Ostruite I'aspirazione dell’aria con un
cartone facendo attenzione ai valori di O2
e CO dell’ analizzatore.

*Progressivamente aumentate la chiusura
del passaggio aria finché il valore del CO
& leggermente sopra i 1000 ppm. Fermate
il cartone in questa posizione.

*Aumentate la taratura del pressostato aria
fino al blocco del bruciatore.

*Ora il pressostato € tarato in modo da
evitare la produzione di CO.

*Togliete il cartone e rimontare il coperchio
C.

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.
Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.
posizionare la ghiera N ad un valore pari al
60% della pressione nominale di alimen-
tazione gas (es.: per gas metano press.
nominale =20 mbar; regolatore posizio-
nato al valore 12 mbar; per G.P.L. pres-
sione nominale G30-G31 30/37 mbar
regolatore posizionato al valore di 18
mbar). Rimontare il coperchio M.

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del monitoraggio
fiamma dev'essere eseguito sia in
occasione della prima messa in funzione,
sia dopo aver eseguito revisioni o dopo un
lungo periodo di inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del
gas chiuso: 'apparecchiatura di controllo
dovra segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico
qualificato. Al fine di garantire una
regolare esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

Attenzione

» Prima degli interventi di manutenzione e
pulizia, disinserire la tensione.

+ Il boccaglio ed i componenti della testa
possono essere caldi.

Controllo della temperatura dei fumi
di scarico

» Controllare regolarmente la temperatura
dei fumi di scarico.

Pulire la caldaia se la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della
messa in funzione di oltre 30°C.

Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura

dei fumi di scarico.

Interventi di manutenzione sul bruciatore
« Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.

* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di

raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filtro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
* Pulire ventola a carter e controllare

che non presentino danni.

« Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

« Controllare gli elettrodi di accensione

ed eventualmente regolarli o sostituirli.

« Avviare il bruciatore, controllare i dati

dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

* Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

« Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'e tensione?

2. C'e la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas &
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il

dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, 'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

| componenti di sicurezza non devono
essere riparati, bensi devono essere
sostituiti con componenti riportanti lo
stesso codice articolo.

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

Manutenzione

Controllo annuale

Il controllo periodico del bruciatore (testa

di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere

effettuato da personale autorizzato una o

due volte all’'anno a seconda dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la ma-

nutenzione del bruciatore & consigliabile

verificare lo stato generale del bruciatore e

seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la
spina).

- Chiudere il rubinetto di intercettazione
gas.

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire
la ventola e I'aspirazione dell’aria.

- Pulire la testa di combustione e control-
lare la posizione degli elettrodi.

- Rimontare i pezzi.

- Verificare la tenuta dei raccordi gas.

- Verificare il camino.

- Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combu-
stione.

Prima di ogni intervento controllare:

- Che ci sia tensione elettrica nell'impianto
ed il bruciatore sia collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il
rubinetto di intercettazione del gas
aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolar-
mente collegati. Se tutte queste condi-
zioni sono soddisfatte, far partire il
bruciatore premendo il pulsante di

sblocco.
- Controllare il ciclo del bruciatore.

Il bruciatore non si avvia:
- Controllare l'interruttore, i termostati, il
motore, la pressione gas.

Il bruciatore effettua la preventilazione

ed al termine del ciclo va in blocco:

- Controllare la pressione dell’aria € la
ventola.

- Controllare il pressostato aria.

Il bruciatore effettua la preventilazione

e non accende:

- Verificare il montaggio e la posizione
degli elettrodi.

- Verificare i cavi di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare I'apparecchiatura di sicurezza.

Il bruciatore si accende e dopo il tempo

di sicurezza va in blocco :

- Controllare fase e neutro che siano col-
legati correttamente.

- Controllare le elettrovalvole del gas.

Controllare la posizione dell’elettrodo di

rilevazione e la sua connessione.

Controllare I'elettrodo di rilevazione.

- Controllare I'apparecchiatura di sicu-
rezza.

Il bruciatore si accende e dopo qualche

minuto di funzionamento va in blocco :

- Controllare il regolatore di pressione ed il
filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un
manometro.
- Controllare il valore di rilevazione (min 3

MA).

Tabella codici errori
Lampegdgi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di flamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi
3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo
4 lampeqggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di famma durante il funzionamento
(superato il limite del n® di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.
8 lampeqggi on Non utilizzati
9 lampeggi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto
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Mise en garde

Les brileurs BLU sont congus pour la
combustion de gaz naturel et de gaz
propane, avec faibles rejets polluants.
Les brileurs répondent a la norme EN
676. Le montage, la mise en route et
I'entretien ne peuvent étre exécutés que
par des spécialistes autorisés, dans le
respect des directives et prescriptions en
vigueur.

Description du braleur

Le braleur BLU PR progressif, a
fonctionnement complétement
automatique en exécution monobloque.
La géométrie de la téte de combustion
permet d'obtenir de faibles niveaux de
NOx et d'imbrdlés, pour un meilleur
rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du
générateur sur lequel le braleur est
installé.

L'installateur doit respecter les normes en
vigueur. Par exemple, éviter les locaux
dangereux et non ventilés.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de pieces d’autres origines.

Remise de l'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a I'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d'utilisation et d’entretien. Elles
doivent étre conservées bien visibles dans
la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

Conseils a Iutilisateur

L'installation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir 'exécution réguliére, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

Les brileurs Ecoflam ont été congus et construits dans le respect des réeglementations et des
directives actuelles. Tous les brileurs sont conformes aux réglementations relatives a la

sécurité et aux économies d'énergie dans la limite du domaine d'utilisation déclaré. La qualité

I Net—

du produit est garantie par le systéme de certification conformément a la norme ISO 9001:2008.
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Contenus généraux - Description du brileur
BLU 1200.1 LN PR TC

NOM
BLU

MODELE
BLU 1200.1

EMISSIONS

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Classe 2 GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT

PAB 2 allure
PR 2 allure progressifs mécanique
PRE 2 allure électronique progressive
M1

TYPE TETE
TC Téte courte A1  SIEMENS Coffret de commande et de
TL Téte longue sécurite gaz.

F6  Pressostat air

M1 Moteur électrique

T1  Transformateur d'allumage

5 Fusion

8 Gueulard

10 Fiche femele Wieland

15  Bride du braleur

16  Bouton de déblocage

103B Régulation de l'air

113 Volet d’air
Emballage
Le brdleur est livré avec un systéme modulaire KIT & ACS commandés et livrés
d’emballage (boites séparées): —y séparément
BBCH: Brileur avec une téte de combustion et une ———
bride.
- 1 sachet : - manuel technicien dans multilangue. BBCH .ﬁ

- clé six-pans.

- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée
KIT & ACS commandés et livrés séparément
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Ecoflam

Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
apres une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, aprés une coupure de
gaz ou aprés un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
30 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contrble de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Aprés I’écoulement du temps de
préventilation

- 'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des pieces mises

demande de chauffe.
- Les vannes gaz se ferment.
- La flamme s'éteint.
- Le moteur de ventilation s'arréte.
- Le brlleur est prét a fonctionner.

a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brdleur, le braleur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brdleur.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur (libération du gaz),
le brdleur est coupé apres écoulement du
temps de sécurité, la vanne gaz se ferme.
- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I’alimentation
en gaz est interrompue et l'unité de
commande et le contrdle passe au bloc.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, l'unité
de commande et le contréle passe au
bloc.

- En cas de manque de gaz, le bridleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou
s’arréte.

Lors de I'arrét de régulation
- Le thermostat de régulation interrompt la

1 108 143 106

F4 Y12 104 Y13

119 pBr F6

‘ u -

F4 Pressostat gaz min.

F6 Pressostat d’air

Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle doit étre
montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par l'installateur).

119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de la vanne.

143 Joint anti vibrations (elle doit étre montée par l'installateur).
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite Siemens LME 22

Schéma interne et déroulement du programme LME22...
-;) 8/ A B B’ C D
]  control | EK B W;
NT || uC control W/GP @)
T AL I I | [ [ |
] 1
Ki { J K 1
K2/1 K22) K3 K4/ M ®
z [ @
7) 4 5 i
o | i— | ®
BV1 ®
(LR) BV2 I ®
Nur LME23...
P ®
20—~
(v @ BviX B 6A) D e e ks ®
EK
QRC EK2 I
\ t10
X tw, t1 13 t3n t4
e TN Tea [ 1 7101d0210606
t11
AGK25...  Thermistance PTC LK Volet d'air atteinte
AL Signalisation de défaut ou de LKP Position du volet d'air C-D Fonctionnement du braleur
dérangement (alarme) LP Pressostat air D Arrét par régulation par "R"
V... Vanne de combustible LR Régulateur de puissance 1 Temps de pré-ventilation
CPI Indicateur de la position Arrét M Moteur de ventilateur t3 Temps de préallumage
DBR... Shunt R Régulateur de température ou de t3n Temps de post-allumage
EK Touche de déverrouillage interne pression t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
EK2 Touche de déverrouillage a distance SA Servomoteur SQN... et «vanne de combustible 2» libérée.
ION Sonde d'ionisation STB Limiteur de température de sécurité t10 Temps prescrit pour la signalisation de
FS Signal de flamme Si Fusible externe pression d'air.
FSV Amplificateur de signal de flamme W Thermostat de sécurité ou pressostat t11 Temps d'ouverture programmé pour le
GP Manostat de gaz 4 Transformateur d'allumage servomoteur "SA".
H Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage 12 Temps de fermeture programmé pour le
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage servomoteur "SA".
Ki..4 Relais internes B-B” Intervalle pour la formation de flamme TSA Temps de sécurité au démarrage
KL faible charge (e} Position de fonctionnement du brlleur tw Temps d'attente

Avant le montage ou le démontage du coffret, I'appareil doit &tre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir ni réparer le coffret.

Table de codes de couleur de la LED multicolore

Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente o) . AN R A PORRRR éteint
Phase d'allumage, allumage commandé 000000000000 0000000000 clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte PP PP PP PO vert

Fonctionnement, flamme défectueuse

2000000000d000000a00a0Qo0

clignote vert

Lumiére parasite pendant le démarrage du

braleur UAUAQAUAUALNALDAQAOALADA vert-rouge
Sous-tension 0ACAGCAGCAGCAGCAGCALAGALAGALAGAGA jaune-rouge
Défaut, alarme A e rouge

codes de dérangement"

Signalisation selon code, cf. "Tableau des

AO AO AO AO AO AO AO AO

clignote rouge

Diagnostic d'interface

A A A A A A A A A A A A

faible clignotement rouge

Légende : ... permanent

A rouge O vert O  éteint ® jaune

Function - Tableau de commande

A - commutateur :
0 = blocage des dispositifs pour le

fonctionnement d'une position intermédiaire
1 = fonctionnement a la puissance maximale
2 = fonctionnement a la puissance minimale

420010605200

3 = fonctionnement automatique
B - lampe de fonctionnement
C - lampe de thermal de securité
D - fusible
E - interrupteur I/O
F - touche de réarmement
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Installation - Montage du brileur

= 60°

o——
O
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"

(W=

Ligne d’alimentation en gaz

Dans linstallation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. D’autres accessoires devront étre
montés par l'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

* La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

Montage du briileur
Le brdleur est fixé a la chaudiére.

Montage :
 Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiére
au moyen des vis 4.

Démontage :
» desserrez les vis et retirez le brdleur.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiere, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une isolation
(5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la chaudiére.
Chaudieres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudieres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les piéces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiere a la
cheminée.

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

o Primban

Pin<Pf +Pb =

P [ibar]

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG

- 115

LEGENDE

Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.

Pb: pression du bruleur (tete de
combustion + rampe gaz complete)
Pin: pression d’entree gaz minimale

Pour transformer le braleur du gaz naturel
(méthane) au GPL, exécuter les opéra-
tions suivantes:

- Enlever le gueulard.

- Remplacer les 4 diffuseur par les diffu-
seur GPL en agissant sur les vis A .

- Enlever de disc.

- Remplacer le Mentonnet par le Menton-
net GPL.

- Remonter correctement le disc.

- Remplacer le gueulard par le gueulard
GPL (pas pour la version LN).
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Installation - Raccordement électrique - Contréles avant la mise en service

Electrode d’allumage

Sonde de ionisation

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de

raccordement doivent étre réalisés

exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur

doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre

munie d'un interrupteur différentiel de type

A.

Respecter obligatoirement les

prescriptions et les directives en

vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

» S'assurer que l'appareil est bien relié a
une installation de mise a la terre
efficace.

« Vérifier si le fil de terre du céble
d'alimentation dépasse de quelques
centimetres les autres cables.

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

* Fusible du braleur : 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiere) sont reliés entre eux
par au bornier (fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le brileur.

Les braleurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 400 V triphasées.

Les brdleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure peuvent seulement
fonctionner 380-400 V phase.

En cas de demande de brdleurs avec des
standards différents par rapport a ceux
dessus mentionnés, il est recommandé
d’en faire mention spécifique dans la
commande.

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brileur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image 3);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Ecoflam.

[ o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|o|e|e|@
+|8B TIN| 1234|567 |8]9|w0f1]12
1 SISIS[S S S
3
N o
~ 50 Hz 400V HLB STAB HLF
PE ,
 C—— L
S
N
Mesure du courant d’ionisation
Avec le brileur éteint, brancher un micro- min. 3 A 1
amperometre a courante continue. Avec le ST, (]
~ . ~ ra ra N 7
brdleur en fonction, et ddment régulé, la ~ \_ - Siemens
valeur lue doit étre stable et ne jamais étre | ... Jin LME{1/LME21-22

inférieure a 3 pA.
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Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Contréles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

» Montage du brileur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du braleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

* Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systeme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

* La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les reégles de I'art, leur
étanchéité contrélée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.




Ecoflam

Mise en service - Réglage du braleur

NB: le réglage du briileur doit
s'effectuer a I'aide de I'outil d'analyse
de la combustion.

Réglage du papillon du gaz : régler le
guide a l'aide de la vis 3.

Réglage du volet d'air : levier (A).
Réglage de la pression du gaz : v. rampe
gaz.

Le brdleur est livré avec la téte de
combustion et le volet d'air réglé en
position intermédiaire.

- Allumer le braleur et le maintenir a la
puissance minimale a I'aide du
commutateur du panneau de
commande.

Controler la combustion et la régler en
modifiant le débit de gaz a I'aide de la
clé a douille.

Avec le commutateur, augmenter la
puissance par palier en s'arrétant a
chacun d'eux pour régler grossiérement
le débit de gaz.

Si la puissance maximale est atteinte
avant d'arriver a pleine ouverture du
papillon et du volet d'air, déplacer la téte
de combustion sur la puissance
minimale, et réduire la puissance de
sortie des vannes tout en augmentant
parallélement I'ouverture du volet et le
papillon de gaz.

Si la puissance n'est pas atteinte a la
pleine ouverture de la servocommande,
augmenter le débit d'air avec le volet
d'air et ensuite déplacer la téte en
position de flamme maximale.
Augmenter la pression du gaz en
intervenant sur la rampe de gaz.

A ce stade, le braleur est réglé sur la
puissance requise avec le volet d'air et le
papillon des gaz a pleine ouverture.
Toujours en contrbler les parameétres de
combustion.

Descendre ensuite progressivement vers
la puissance minimale a l'aide du sélecteur
et s'arréter aux points intermédiaires pour
controler la combustion.

La puissance minimale peut étre modifiée
en intervenant sur la tige correspondante
de la servo-commande.

l Risque de déflagration:

Régulation de la téte de combustion (C).
* Desserrer la vis de blocage du levier V.

» Déplacer le levier jusqu’a atteindre la po-
sition désirée.

« Serrer a nouveau la vis de blocage.

Réglage de la vanne de gaz

Régler les vannes de gaz en fonction des
instructions du manuel de la rampe de
gaz.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de la
chaudiere et selon les exigences du
systeme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

Servomoteur SQN 72 4A4A20

Enlever le couvercle pour avoir accés aux
cames de régulation. La régulation des
cames doit étre faite a I'aide de la clé en
dotation. Description:

| - Came de régulation (rouge)de la
position d’ouverture en puissance
max.

Il - Came de régulation (bleu) de la
position du clapet de I'air a la
coupure.

Il - Came de régulation (orange) de la
position d’ouverture en puissance
min.

IV - Came de régulation (noir) libre
(non utilisé).

(5): BOUTON DE DEBRANCHEMENT

SELECTOR
&> AUTO

Q@

0 =STOP
&) = GRANDE ALLURE
&> = PETITE ALLURE
AUTO = AUTOMATIQUE

Contrdler en permanence le CO, le CO2 et les émissions de fumée pendant le réglage. En cas de formation de CO, optimiser
les valeurs de combustion. La teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.
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Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air
Le pressostat d’air contréle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-

vercle C.

*Procédez a la régulation de la
combustion, le pressostat air étant réglé
sur son minimum.

*Bouchez I'aspiration de I'air avec un
carton en contrdlant les valeurs de O2 et
de CO sur 'analyseur.

*Augmentez progressivement la fermeture
du passage de l'air jusqu’a ce que la
valeur de CO dépasse Iégérement 1000
ppm. Fixez le carton dans cette position.
*Augmentez le réglage du pressostat air
jusqu’au blocage du brdleur.

*Le pressostat est a présent réglé de
maniére a éviter toute production de CO.
*Retirez le carton et remontez le couvercle

Réglage du pressostat du gaz min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression
nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le
régulateur a 18 mbar). - Remonter le cou-
vercle M et visser les vis | et L.

Controle de fonctionnement

Il convient de procéder a un contrble de
sécurité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiére mise en
service qu’apres des révisions ou un arrét
prolongé de linstallation.

- Essai de démarrage avec la vanne de
gaz fermée:

L’appareillage de contrdle devra signaler le
non fonctionnement par absence de gaz
ou se bloquer une fois le temps de
sécurité écoulé.

420010605200




Ecoflam

Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

Attention

« Avant toute intervention d’entretien et de
nettoyage, couper I'alimentation
électrique.

» L’ gueulard et les composantes de la
téte peuvent étre chauds.

Controle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

» Nettoyer la chaudiére lorsque la
température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

« Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contrdle.

Positions d’entretien

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et changés
si nécessaire.

« Veérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

* Nettoyer la turbine et le carter, et

vérifier qu'ils ne sont pas endommageés.

« Vérifier et nettoyer la téte de

combustion.

« Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

* Démarrer le brdleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages

du brdleur si nécessaire.

« VVérifier le manostat d’air et le manostat
gaz.

« VVérifier 'aptitude au réglage de la rampe
gaz.

 Controler le fonctionnement.
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Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
veérifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d’eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, aprés je contrble des points
susdits, I'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne doivent
pas étre réparés, mais plutét ils doivent
étre substitué avec des composantes
rapportant le méme code articule.

Utiliser exclusivement des piéces

derechange d’origine.

NB: Aprés toute intervention contréler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Maintenance

Controle annuel

Le contrble périodique du brileur (téte de

combustion, électrodes, etc.) doit étre ef-

fectué, par un technicien autorisé, une ou

deux fois par an, suivant l'utilisation. Avant

de procéder au contréle pour la mainte-

nance du braleur, il est souhaitable de

contrdler I'état général du brileur et d’ef-

fectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brileur (enlever la prise).

- Fermer le robinet d’arrivée du gaz.

- Enlever le couvercle du brileur, nettoyer
le ventilateur et I'aspiration de I'air.

- Nettoyer la téte de combustion et contré-
ler la position des électrodes.

- Remonter les piéces.

- Contréler I'étanchéité des raccords gaz.

- Contréler la cheminée.

- Faire redémarrer le brdleur.

- Contréler les paramétres de la combu-
stion.

Avant chaque intervention controler:

- Qu’il y ait du courant électrique dans I'in-
stallation et que le brdleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et
que le robinet d’arrivée du gaz soit ou-
vert.

- Que les systémes de contrdle soient
branchés correctement.

- Si toutes ces conditions sont accomplies,
faire démarrer le braleur en appuyant sur

le bouton de déblocage.
- Controle le cycle du brdleur.

Le braleur ne demarre pas:
- Contréler I'interrupteur, les thermostats,
le moteur, la pression du gaz.

Le braleur effettue le prebalayage et se

bloque a la fin du cycle:

- Contréler la pression de l'air et le ventila-

teur.
- Controler le pressostat de I'air.

Le braleur effettue le prebalayage et ne

s’allume pas :

- Controler le montage et la position des
électrodes.

- Contréler le cable d’allumage.

- Controler le transformateur d’'allumage.

- Controler le coffret de sécurité.

Le braleur s’allume et se bloque apres

le temps de sécurité:

- Contréler que la phase et le neutre so-
ient branchés correctement.

- Controler I'électrovanne du gaz.

- Controler la position de I'électrode de
détection et son branchement.

- Contréler I'électrode de détection.

- Contréler le dispositif de sécurité.

Le braleur s’allume et se bloque apres
quelques minutes de fonctionnement :

- Controler le régulateur de pression et le

filtre du gaz.

- Contrbler la pression du gaz avec un
manometre.

- Controler la valeur de détection (3 pA
min.).

Tableau des codes de dérangement
Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brlleur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du brileur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du brdleur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

420010605200




Contenidos generales - indice - advertencias generales

Descripcion Datos técnicos 3
Ambito de funcionamiento 4
Dimensiones 5
Contenidos generales indice 36
Advertencias generales 36
Descripcion del quemador 37
Funcion Funciones generales de seguridad 38
Equipo control llama y de seguridad SIEMENS 39
Instalacién Montaje del quemador 40
Conexion eléctrica 41
Comprobaciones previas a la puesta en servicio 41
Puesta en servicio Ajuste del quemador 42
Ajuste de los presostatos de aire y gas 43
Mantenimiento Conservacion 44
Posibles inconvenientes 45
Descripcion Diagramas de pérdida de presion 66-75
Esquemas eléctrico 76-77
Piezas de recambio 78-83
Contenidos generales Declaracién de conformidad 84

Advertencia

Los quemadores BLU se han concebido
para la combustion de gas natural y de
gas propano con bajas emisiones
contaminantes. Los quemadores cumplen
la norma EN 676. La instalacion, la puesta
en marcha y el mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

Descripcién del quemador

Los quemadores BLU PR son aparatos
monobloque progresivo y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustion permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
laboratorio de prueba ya que dependen
mucho del generador en el cual el
quemador esta instalado.

El instalador debe respetar las normativas
vigentes. Por ejemplo, se deben evitar
locales con atmosferas peligrosas y no
ventiladas.

No quedan cubiertos por la garantia los
danos resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacién realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccidon y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente

mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afo, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Los quemadores Ecoflam se han disefiado y construido de acuerdo con las normativas y

directivas corrientes. Todos los quemadores responden a las normativas sobre la seguridad y
sobre el ahorro energético en el limite del campo de trabajo declarado. La calidad del producto

esta garantizada por el sistema de certificacion segun la norma ISO 9001:2008.

R
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Contenidos generales - Descripcion del quemador
BLU 1200.1 LN PR TC

NOMBRE
BLU

MODELO
BLU 1200.1

EMISIONES

LN Low NOx Clase 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Clase 2 GAS EN676 (120 mg/kWh)

TIPO DE OPERACION

PAB 2 llama

PR 2 llama progresiva mecanico
PRE 2 llama progresiva electrénico
TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta

TL Cabeza larga

Embalaje

El quemador se entrega con un sistema modular de
embalaje (cajas separadas) es decir, separadas set/box:
BBCH: Quemador completo con cabezal de combustion
y brida.

- 1bolsa:

BBCH

- manual técnico multilingte.

- llave hexagonal.

- tornillo, tuercas y arandelas.

GT: Rampa de gas por separado.

KIT & ACS disponibles y entregados por separado.

M1

SIEMENS cajetin de control y de
seguridad gas
Presostat de aire
Motor eléctrico
Transformador
Fusion

Tubo de illama

Brida del quemador
Botén de desbloqueo
Regulacion del aire
Toma de aire

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

s
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Funcioén - Funciones generales de seguridad

Descripcién del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 30 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefiales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizacion. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpiré transcurrido el tiempo de
seguridad y la vélvula de seguridad se
cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe y la equipo control llama 'y de
seguridad pasa al bloque.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, y la
equipo control llama y de seguridad pasa
al bloque.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacion interrumpe
la solicitud de calor.

- Las valvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

F4 Y12 104 Y13

que montarla el instalador).
104 Regulador de presion
106 Filtro

F4 Preséstato gas de minima

F6 Preséstato de aire

Y13 Electrovalvula gas

Y12 Electrovalvula gas

1 Valvula de parada de seguridad de activacion térmica (tiene

119 pBr

F6

N\,

108 Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).

119pBr Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la
valvula.

143 Junta antivibrante (tiene que montarla el instalador).
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Funcién - Equipo control llama y de seguridad Siemens LME 22

Diagrama de conexion y secuencia de control LME22...
7} A B B’ C D
SB/R
NT KC control e D o — ——
] [ [ [ [ | [
Jy S
K1
K22) K3/ K4/ ®
| @
7 0 5
®
®
11 ®
®0
T (v @B X B @A ®
[
13 t3n t4
TSA 7101d02/0606
AGK25...  Resistencia PTC LKP Posicién de la compuesta de aire calor).
AL Mensaje de error (alarma) LP Interruptor de presion de aire D Parada controlada mediante «R»
V... Valvula de combustible LR Controlador de carga t1 Tiempo de pre-purga
CPI Indicador de posicion cerrado M Motor del ventilador 3 Tiempo de preignicion
DBR... Unién de cables R Termostato de control / presostato t3n Tiempo de post-ignicién
EK Botén de ajuste de cierre eléctrico remoto SA Actuador SQN... t4 Intervalo entre ignicion «apagada» y
(interno). STB Termostato limite de seguridad liberacion de «BV2».
EK2 Bot6n de ajuste de cierre eléctrico remoto Si Fusible externo t10 Tiempo especificado para la sefial de
ION Sonda de lonizacién W Termostato limite / interruptor de presion presion de aire.
FS Senal de llama z Transformador de ignicion t11 Tiempo de apertura programado para el
FSV Amplificador de la sefial de llama yAY Véavula de gas piloto actuador «SA».
GP Interruptor de presion de gas A Comando de arranque t12 Tiempo de cierre programado para el
H Interruptor principal B-B’ Intervalo para el establecimiento de actuador «SA».
HS Contactor auxiliar, relé llama. TSA Tiempo de seguridad de ignicion
Ki..4 Relés Internos C Posicion de operacion del quemador tw Tiempo de espera
KL Baja combustion alcanzada.
LK Compuerta (damper) de aire C-D Operacion del quemador (generacién de

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser desconectado de la red de alimentacion.
El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

Tabla de coédigos de color para luz de seiial multicolor (LED)
Estado Cédigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera (O ... W ....iiiiiiecioierrreieicooreerreens e reneraannanee Apagado
Fase de ignicién, ignicién controlada 000000000000 0000000000 Amarillo intermitente
Operacioén, llama correcta EII............ 0 cceeceiieeeerie e i e n e e s ras b annre st rasarnanne Verde
Operacioén, llama no correcta Qo0o0Qo0on0oaoouoaonononoao Verde intermitente
Extrafa luz en arranque del quemador UDAQAQAOAUALNAODAQAOAOADA Verde-rojo
Bajo voltaje 0ACAGCAGCAGCAGCAGALAGALAGALAOGAGA Amarillo-rojo
Averia, alarma A s Rojo
Salida de codigo de error (véase «Tabla
de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja
Leyenda: ... Encendido A Rojo Q1 Verde O  Apagado ® Amarillo

Funcion - Cuadro de mandos
A - Conmutador:

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en posicion intermedia

1 = funcionamiento a la potencia maxima
2 = funcionamiento a la potencia minima
3 = automatic operation

B - Indicador del funcionamiento

C - Indicador de bloqueo relé termico

D - fusible

E - interruptor 1/ O

F - pulsador de desbloqueo
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Instalacion - Montaje del quemador

po—
0

> 60°

Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacioén y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. El instalador tendra que
ocuparse de montar ulteriores accesorios
para satisfacer eventuales normativas
locales.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexién de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

« La seccion del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacion del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

* Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

LEYENDA

Pf: Controresién en camara de combustion
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presiébn minima de suministro

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

Montaje del quemador
El quemador se fija a la caldera.

Montaje :
« Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

Desmontaje :
« Afloje los tornillos y retire el quemador.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaniileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albafiileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL
KITLPG

Para transformar el quemador de metano
a GLP seguir las siguientes instrucciones;
-Desmontar el tubo llama.

-Sustituir los 4 difusores por los de GLP
actuando sobre el tornillo A.

-Desmontar el disco.

-Sustituir el inyector por el de GLP.
-Montar correctamente el disco.

- Sustituir el tubo llama por el de GLP (no
para la version LN).
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Instalacién - Conexién eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

Electrodo de encendido

Sonda de ionizacion

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de

conexién debe realizarlos exclusivamente

por personal autorizado. Deben seguirse
las recomendaciones y las directivas

vigentes. El equipo de alimentacion tiene
que disponer de un interruptor diferencial

de tipo A.

Respetar obligatoriamente las

disposiciones y las directivas en vigor,

ademas del esquema eléctrico

suministrado con el quemador!

 Asegurarse que el aparato posea una
conexion a tierra eficiente.

 Asegurarse que el conductor a tierra del
cable de alimentacion sea un par de cm
mas largo que los otros.

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

* Fusible del quemador : 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por medio de una conexion a la regleta de
bornes del panel (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexiéon de la rampa del gas

[ AEEEAEEEE

2|2
LB T Nf1]2f3]4f[s5]6]7

@ > §

2|o|o
9 fw|n

con las tomas situadas en el quemador.

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 7,5 kW
pueden ser adaptados para la
alimentacion de 220-230 V (ver
instrucciones en el reverso); para motores
de potencias superiores, solamente se
admite la alimentacion trifasica a 380-400
V. Si se necesita un quemador con
alimentacién a 220 V, mencionarlo
especificamente en el pedido.

Instrucciones para la alimentacién
eléctrica a 220-230 V de motores de 7,5
kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de
7,5 kW o menos pueden ser adaptados
para ser conectados

a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;
para ello, proceder de la manera siguiente:
1. cambiar la conexion dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura 3);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
7,5 kW. Para mas informacion, péongase
en contacto con su persona de referencia
en Ecoflam.

S|

12

2

1 SISISIS

- 50 Hz 400V

HLF

Medicion de la corriente de ionizacién
Con el quemador apagado, conectar un
microamperometro en corriente continua.
Con el quemador funcionante y debida-
mente regulado, el valor leido debe ser
estable y nunca inferior a 3 pYA.

420010605200
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Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicion erronea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cion.

Controles antes de la puesta en marcha
Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

* Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de

combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacién
deben funcionar.

* El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

* La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar
presente.

* Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.




Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Nota: la regulacion del quemador debe
realizarse siempre con la ayuda del
instrumento de analisis de la
combustion.

Regulacion de la mariposa del gas:
intervenir en la ldmina guia utilizando el
tornillo 3.

Regulacion de la persiana aire: palanca
(A).

Regulacion de la presion del gas: ver la
rampa gas.

El quemador es suministrado con el
cabezal de combustién y la persiana aire
regulados en posicién intermedia.

- Encender el quemador y mantenerlo en

la potencia minima usando el

conmutador del panel de mando.

Controlar la combustion y regularla

cambiando el caudal de gas usando la

llave Allen.

Mediante el conmutador, aumentar la

potencia en los siguientes pasos

deteniéndose en cada uno de éstos para
regular incluso de forma aproximada el
caudal del gas.

Si la potencia maxima se alcanza antes

de llegar a la plena abertura de la

mariposa gas y persiana aire, desplazar
el cabezal de combustion hacia la
posicion de minima potencia y reducir la

presion en salida de la valvula y

simultdneamente aumentar tanto la

abertura de la persiana como de la
mariposa gas.

- Si la potencia no se alcanza con la plena
abertura del servomando, aumentar el
caudal de aire primero por medio de la
persiana aire y luego mediante el
desplazamiento del cabezal hacia la
posicion de maxima llama; ademas,
aumentar la presion del gas usando la
rampa gas.

A partir de aqui el quemador es regulado a

la potencia requerida con persiana aire y

mariposa de gas con la maxima abertura.

Siempre controlando los parametros de

combustion.

Se desciende progresivamente hacia la

l Existe riesgo de deflagracion:

minima potencia utilizando el selector y
deteniéndose en los puntos intermedios
para controlar la combustién.

La potencia minima se puede modificar
por medio de la regulacion de la relativa
leva del servomando.

Reglaje de la cabeza de combustion(C).
« Aflojar el tornillo de fijacién da

la palanca V.

» Mover la palanca hasta conseguir la posi-
cion que se necesita.

* Al fin atornillar el tornillo V.

Ajuste de la valvula del gas

Regular las valvulas del gas segun las
instrucciones del manual de la rampa del
gas.

Servomotor SQN 72 4A4A20

Remover la tapa para acceder a las levas
de regulacioén. La regulacion de las levas
tiene que ser efectuada con su apropiada
llave de suministro. Descripcion:

| - Leva de regulacion (Rojo) abertura del
cierre del aire en potencia max.

Il - Leva de regulacion (Azul) de la posicion
del cierre al apagado (cierre).

Ill- Leva de regulacion (Naranja) de |
a posicion de abertura en 1a llama
(potencia min.).

IV- No utilizar (Negro).

(5): BOTON DE DESBLOQUEO MANUAL

CONMUTADOR

&> AUTO

@

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en una posicién intermedia

@& - funcionamiento a la potencia maxima
&> = funcionamiento a la potencia minima

AUTO = funcionamiento automatico

Atencioén: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustiéon segun las
indicaciones del fabricante de la caldera y
segun los requisitos del sistema de
escape de dichos gases, para evitar la
formacion de condensacion.

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el ajuste. En caso de formacion de CO, optimice los
valores de combustién. El contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.
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Puesta en servicio - Regulacion de presostati aire y gas

Regulacion del preséstato aire
El presostato aire controla la presién de

ventilacién de aire. Destornillar los tornillos

Ay By quitar la tapa C.

*Ajuste la combustion con el presostato

aire al minimo.

*Obstruya la aspiracion del aire con un
carton prestando atencion a los valores
de 02 y CO del analizador.

*Aumente progresivamente el cierre del
paisaje de aire hasta que el valor del CO
esté ligeramente por encima de 1000
ppm. Detenga el cartdn en esta posicion.

*Aumente el calibrado del presostato aire
asta el bloque del quemador.

*Ahora el presostato esta calibrado para
evitar la produccién de CO.

*Quite el cartén y vuelva a montar la tapa
C.

Regulacion del preséstato gas de min-
ima

El preséstato gas de minima tiene la
funcion de verificar que la presién de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presion para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presion nominal
de alimentacién el gas (ej. para gas nat.
con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31
30/37 mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos 'y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funcién como tras haber efectuado una
revisién o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefialar el no funcionamiento
por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un
técnico especialista en calefaccion.
Para garantizar la realizacion anual de
los trabajos de mantenimiento, se
recomienda firmar un contrato de
mantenimiento.

Atencion

* Antes de realizar cualquier intervencion
de mantenimiento y limpieza, cortar el
suministro eléctrico.

» La tobera y los componentes del
cabezal pueden estar calientes.

Control de las temperaturas de los

gases de combustion

» Compruebe con regularidad la
temperatura de los gases de
combustion.

* Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustion supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustién para facilitar la
comprobacion.

Posiciones de mantenimiento

* Todos los componentes de alimentacion
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.

» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si

es necesario.

* Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
» Comprobar el presoéstato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la
rampa de gas.

* Realizar una comprobacién de
funcionamiento.
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no debe
ser reparado, pero se debe reemplazados
por componentes de la muestra el mismo
numero de articulo.

Utilice exclusivamente piezas.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes.

- Registre los resultados en los
documentos relevantes.

Mantenimiento

Controle anual

El control periédico del quemador (cabeza

de combustion, electrodos etc.) tiene que

ser efectuado por técnicos autorizados
una o dos veces cada afo, segun la utili-
zacion del quemador. Antes de proceder
con las operaciones de mantenimiento, es
aconsejable comprobar el estado general
del quemador actuando de la manera si-
guiente:

- Desconectar la clavija del quemador de
la red.

- Cerrar la valvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar
ventilador y conducto de aspiracion del
aire.

- Limpiar la cabeza de combustion y com-
probar la posicion de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las unio-
nes del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los
parametros de combustion.

Antes de cada intervencién comprobar:
- Que hay corriente en la instalacion y que
el quemador sea conectado.

- Que la presion del gas sea la correcta y
la valvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debida-
mente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cum-
plen, arrancar el quemador presionando
el botén de bloqueo y comprobar la se-
cuencia de encendido.

Breve guia de averias :

- El quemador no arranca: comprobar el
interruptor de arranque, los termostatos,
el motor, la presion del gas, el equipo de
control de estanqueidad (si lo hay).

- El quemador efectua el prebarrido pero
se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventila-
dory el presostato del aire.

- El quemador efectua el prebarrido pero
no se enciende: comprobar el montaje y
la posicion de los electrodos, el cable de
encendido, el transformador de encen-
dido, el equipo de control llama y las
electrovalvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone

en seguridad al cumplir del tiempo de se-

guridad: comprobar que fase y neutro
sean conectados correctamente; com-
probar posicion y conexion de la sonda

de ionizacion; comprobar el equipo de
control de llama.

- El quemador se enciende normalmente
pero se pone en seguridad después
unos minutos de funcionamiento: com-
probar el regulador de presion y el filtro
del gas; controlar la presion del gas; con-
trolar el valor de ionizacién (min. 3 pA);
comprobar los valores de la combustion.

Tabla de cédigos de error
Cadigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10

2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible
- Equipamiento de ignicién averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado
- Pérdida de sefal de presion de aire después de «t10»
- «LP» se suelda en posicién normal

4 parpadeos Encendido Luz extrana en el arranque del guemador

5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicion de trabajo

6 parpadeos Encendido Libre

7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacién (limitacién de repeticiones)
- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido Libre

9 parpadeos Encendido Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias

14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado
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CopepxaHue obLiero xapakrtepa - CopgepxaHnue - MpeaynpexaeHus obLuero xapakrepa
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TexHuyeckoe o6cnyxuBaHue PaboTbl N0 TEXHUYECKOMY 06CNY>KMBAHMIO 54
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OnekTpu4eckmne cxembol 76-77
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CogepxaHue obuiero xapakrepa CepTudukar COOTBETCTBUS 84

OcCHoOBHbIe yKka3aHus

[openkn BLU cnpoektupoBaHbl 4ns
CXXMraHWsi NPUPOAHOro rasa v rasa nponax
C HU3KMM BbIOpOCOM B aTtMocdepy
3arpssHaLWmnx BelecTs. Mopernkn
cooTBeTcTBYlOT Hopme EN 676.

MoHTax, myck B aKkcnnyaTaumio 1
TexHu4eckoe obcnyXMBaHNe OOMKHbI
NPON3BOAUTLCS TOMNbKO
KBannuLMpoBaHHbIMU TEXHUYECKUMM
crneynanuncTamm ¢ cobnogeHmem Bcex
OEeNnCTBYHLWNX ANPEKTUB N NPEeAnUCaHum.

OnucaHue ropenku

[openkn BLU sBnstoTcs MexaHn4eckumm
NnaBHO-pPErynmpyeMbIMy NOSTHOCTbIO
aBTOMaTNYECKUMUN MOHOBNOYHBIMMN
ycTpovictBamun. Popma rornoBku ropeHns
MO3BONSET MOMYYNUTb HU3KUIN YPOBEHb
BblgeneHns NOX 1 npodyKkToB ropeHus,
MakcuMarnbHO MoBbILLAs Takum o6pa3om
KA tennoreHepatopa. BeigeneHuns moryt
OTNMYaTLCA OT 3HAYEHWUN, NONYYEHHBIX B
ncnbiTatenbHom naboparopun, Tak Kak
3HaYUTENMbHO 3aBUCAT OT TUNa
TennoreHeparopa, B KOTOPOM
yCTaHaBNMBaETCS ropernka.

TenedoHa 1 agpec Gnxkauiuero LeHTpa

MoHTaxk JOomKeH oTBeYaTh TpeboBaHUSM
AeNncTByoLmMx HopmaTtueoB. Hanpuwvep,
Heobxoaumo n3beratb NOMELLEHUI C
onacHown atmocdepon unm 6e3
BEHTUNALMMN.

TEXHNYECKOro 06CJ'Iy)KVIBaHVI$I.

PekomeHaauuu nonb3oBaTtento
He meHee ogHoro pasa B rop,
obopyaoBaHMe LOIMKHO NPOBEPSATLCA

KBanMuUMpOBaHHbIM CreunanmcToM.

FapaHTUA He pacnpocTpaHsieTcs Ha
Bo3MelLeHue ylepba, BbI3BaHHOIo
creayoWUMKN NpUYMHaAMMU:

- HeHaasexallee MCronb3oBaHne

- HempaBuIbHasi yCTaHOBKa, YyCTaHOBKa,
BbINOSIHEHHAS MOKynaTenem uim TpeTbUMm
nMuamm, UCronb30BaHNe HEOPUTMHATBHBIX
3NEeMEHTOB.

MNepeaava ycTaHOBKU NOSL30BaTENIO U
peKoMeHAauumn No aKcnyaTauum
YcTaHOBLUMK 063aH He No3aHee MOMEHTa
nepefayv ycTaHOBKM Morb3oBaTeso
nepefartb eMy MHCTPYKLUM Mo
aKcnnyaTauum n TEXHUYeckomy
obcnyxumBaHuio yctaHoBkU. OHU JOMKHbI
XPaHUTLCA B KOTEMbHOW Ha BUAHOM MECTE.
B HMX JOMmKeH GbiTb ykasaH Homep

[na obecneyveHunst perynspHbIX MPoOBEPOK
pekoMeHAayeTCs 3aKMYnUThL JOroBOp Ha
npoBeAeHne TEXHUYECKOTO
obcnyxunBaHus.

lopenkun nponssoacTea Ecoflam 6binv paspaboTaHbl U U3rOTOBMEHLI B COOTBETCTBUM C
OEeNCTBYOLWMMY HOpMaTMBaMu U AMPeKTUBaMU. Bee ropenky cCooTBETCTBYIOT CTaHAapTam
6e3onacHOCTV 1 aHeprocbepexeHuns B Npeaenax 3aserneHHoro paboyero nons. Kayectso
NpoAYKUUN rapaHTMPOBAHO CUCTEMON cepTUdMKaLmMm B COOTBETCBMM ¢ HopmMor 1ISO 9001:2008
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Ecoflam

CopepxaHue obLiero xapakrepa - OnucaHue ropenku
BLU 1200.1 LN PR TC

HA3BAHME
BLU

MOAEINb
BLU 1200.1

BbIBEPOCbI

LN Low NOx Knacc 3 GAS EN676 (<80 mr/kBTt4)
- CraHpapt Knacc 2 GAS EN676 (<120 mr/kBTy)

Tun onepauun

PAB 2 3Tanbl
PR 2 aTanbl CTagnto MEXaHUYECKOro
PRE 2 3Tanbl NPOrpeCCUBHON 3NEKTPOHHOM

M1

FonoBka TMNa

TC KOPOTKAA OFHEBAA TONNOBKA A1
TL OMVMHHAA OTHEBAA TOJTOBKA

SIEMENS Bnok ynpaeneHus
©e3onacHocTuv

F6 Pene paBnexus Bo3gyxa

M1  OnekTpoaBuratenb BEHTUNSATOPa
T1  YcTpoucTBO po3xura

5 CoefuHeHne (LWHekK)

8 CrakaH

15 dnaHew, ropenku

16  KHonka pasbrnokupoBku

103B PerynupoBka nogayn Bosgyxa
113 Kopob Bo3gyxo3abopa

YnakoBka

['openka noctaBnseTcst ¢ MOAYNbHOW CUCTEMOM
p HY KIT & ACS 3akasbiBaeMble U

yMakoBKW (OTAenNbHbIE KOPOOKN) OTAENbHbIE NOCTABNAEMble OTAENLHO

KOMIMMEKTbI/OOKChI: e L o

BBCH: lNopenka B KOMMIeKTe € rofioBKOW CropaHus u —
chnaHuem. BBCH
-1 nakeT : - MHOroA3bI4YHOE TEXHUYECKOEe
PyKOBOACTBO.
- raeYHbIN Kntou.
- BUHTbI, rakun 1 Wamnobbl.
GT: OtgenbHas ra3oBas pamna.
KIT & ACS 3akasbiBaemble 1 NocTaBnsemMble OTAENbHO
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Ecoflam

PYHKUMA - O6wme pyHKUMN 6e30nacHOCTU

OnucaHue paboTbl

Mpu nepBoi nogaye HanpspkeHUs, nocre
OTKIMIOYEHMST HANPsHKeHNs v nepeBoaa B
pexnmMm 6e30nacHOCTU, MNOCHe OTKIYEHUS
rasa unv nocrne ocTaHoBKM Ha 24 4aca,
HauvHaeTcst Bpemsi NpeaBapuTeErbHON
BeHTUnsAUuKM 30 cek.

B TeuyeHne npegBapuTenbHomn

BEHTUNALUK:

- AaBneHve BO3ayxa HaxoguTcs nog
KOHTPOSEM.

- KOHTPOIb NPUCYTCTBUSA BO3MOXHbIX

aHOMarbHbIX YKa3zaHWi NnamMeHu.

Mocne ucreyeHmsa nepmopa
npegBapuTeNbHOM BEHTUNALUMU

- 3aMnyCKaeTCs PO3XKMUT.

- FNaBHbIM U NpeoXpaHUTENbHbIN
3MeKTPOMarHUTHbIE KnanaHbl OTKPbIThI.
- MYCK rOperku.

KoHTponb

[Mnams KOHTPONUPYEeTCs NOHN3ALMOHHBIM
30HO0M. 30H BMECTe C nsonauuen
BCTPOEH B ra3oBYH rOfoBKY U MPOXOAUT
Yepes fednekTop B 30Hy nNnameHn. 3oHA

He JormKeH
MMETb 3NEKTPUYECKUIA KOHTaKT C
3asemneHHbIMK AeTanamu. B crniyyae
KOPOTKOrO 3aMblKaHUs MeXAy 30HAOM 1
MacCOW ropernky ropesika nepexoauT B
aBapwiiHbIn pexxum. [Npu ropeHun B
rasoBoM nnameHun obpasyetcs
MNOHM3aLMOHHasA 30Ha, 3Ta 30Ha
nepecekaeTcs BbINPSAMIIEHHbIM TOKOM,
KOTOPbIV MAET OT 30HAA K COMNsly ropenku.

Pe>xum 6e3onacHoCcTH

- Ecnu npwu 3anycke ropenku (nyck rasa)
He 06pasoBasnock nnamA, To no
NCTeYeHUn BpemeHn 6e30nacHoCTH,
ras3oBblil KNnanaH 3akpbiBaeTcA.

- B cnyyae ncyesHoBeHnA nnameHn BO
BpemA paboTkl nogava rasa
npekpawlaeTca.

- B cnyyae HexBaTKn Bo3ayxa npu
npenBapuTesibHON BEHTUNALNN NN BO
BpemA paboTbl MPONCXOANT Nepexon, B
pexxum 6e30nacHoOCTL.

- B cnyyae HexBaTKum rasa ropenka He
BKJ/ItOYAETCA U/ ocTaHaBNMBaeTcA.

OcTaHOBKa perynvpoBKu

- Pene perynstopa Temnepatypbl
npepbIBaET 3anpoc Ha Harpes.

- Ma3oBbleknanaHbl3akpbiBakTCS.
- [nams racHer.

- OnekTpogsuratens BEHTUNATOPA
ocTaHaBnMBaeTCs.

- Nopernka rotoea k pabore.

F4 Y12 104 Y13

104 Perynatop naesnexvna rasa
106 dunbTp

JIEH YCTaHOBLUNKOM).

YCTaHOBLUMKOM).

F4 Pene mnHvManbHOro rasoBoro AasneHuA

F6 Pene paBneHua Bo3gyxa

Y13 [naBHbIN 3n1eKkTpoknanaH

Y12 [MpenoxpaHnTenbHbIN 3/1EKTPOKIanaH

1 3anopHbIN NpefoXpaHNTENbHbIN TEPMOKIanaH (OO/KeH

ObITb YCTAHOB/EH YCTAHOBLUMKOM).

108 KnanaH py4yHOro oTknto4eHnA rasa (fomkeH 6bITb yCTaHOB

119 pBr

F6

5

L @
N\,

119pBr Touka namepeHuna OaBfeHUA rasa Ha BbIXOAe
143 aHTVBMOGpaLVoHHan MydTa (40KeH ObiTb YCTAHOB fieH
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Ecoflam

PyHKUUA - Bnok ynpaeneHus n 6esonacHoctn Siemens LME22

CxeMa NoKnoueHns U nocnefoBaTenbHoCTb ynpasneius LME22...
..) A B B’ C D
SB/R
C control {EK W ®
E': w/GP
AL I I [ 17 [ [
[t
o J ‘ T
K2/1 K22) K3, K4/ / ®
‘ z 11 ®
q 7 0 5 9
—4 sn T — ®
BV1 ®
LP
(LR) BV2 I ®
Nur LME23... P ®6
AT () @r VX B2 ‘% Fs ®
EK2 |
t10
|_tw_| Lt t3 t3n t4
= TSA 7101d02/0606
t11
AGK25... PTC pesuctop LK BospylwHas 3acnoHka nocpeAcTBoM «R»
AL Coo6LueHme 06 oLwmbKe (Tpesora) LKP [MonoxeHue BO3AyLLUHON 3aCNOHKN t1 Bpewms npeanpoaysku
V.. TonnuBHbIA Knana LP Pene nasnexus Bo3pyxa t3 Bpewms npeasaxuraqus
CPI VIHAMKaTOp 3aKpbITOr0 MONOXKEHMs LR KoHTponnep Harpy3aku t3n Bpems nocTaaxuraqms
DBR... [MpoBonoyHas nepemblyka M MoTop BeHTUNsTOpa t4 MHTEpBan Mexay 3axuraHuem «Bbikn» 1
EK KHonka auncTaHLmoRHoro cépoca R YnpasnstoLiee Tepmopene / npeccoctat NyCKOM «V/2»
610KNPOBKM (BHYTPEHHSS) SA McnonnuTensHbin MexaHnam SQN... t10 3apanHoe Bpems ANs CUrHana aasneHns
EK2 KHonka ancTaHumoHHoro cépoca STB OrpaHnymBatoLLMin TepMocTaT 6e30MacHoCTy BO3AyXa.
610KMPOBKM Si BHewwHuit nnaskuit NpeaoxpaHuTenb t11 [porpammupyemoe Bpemst 0TKpbIBaHNS
ION VIOHM3aLMOHHBIIA aNEeKTPOA w OrpaHnumBaloLLil TepMOCTaT /pene AaBneHms ANA MCn.MexaHmnama «SA».
FS CurHan nnamexn z TpaHcdopmaTop 3axuranns t12 lporpamMmupyemoe BpeMs 3aKpbiBaHust
FSV Yeunutens curHana nnamexn yAY TUNOTHbIN (A@XXypHbIiA) ra3oBblil Knanax ANS MCn.MexaHmnama «SA».
GP Pene nasnexus A Komanza nycka (3anyckaetcs uepes «R») TSA Bpewms 6e3onacHoCcTi 3axuraHms
H [naBHbIiA BbIKNtOYATESNb B-B’ VHTepBan cTabunuaauu nnamenm tw Bpewms oxupanus
HS [lononHuTenbHbIA KOHTAKTOP, pene C Pa6ouee nonosxeHue ropenkin JOCTUrHyTO
K1..4 BHyTpeHHue pene C-D Pa6oTa ropenku (Tennosblaenexme)
KL Hu3kas Temnepartypa D YnpaBnsieMoe OTKIoUeHe

l [Mepen TeM Kak OCyLLECTBUTb MOHTaX UIM AEMOHTaxX Onoka oTknuUTE YCTPOUCTBO OT 3fIEKTPONUTaHUS. OTKprBaTb Onok unm

«  MPOV3BOAMTL PEMOHTHbIE PaboThI 3anpeLLeHo!

Tabnuua LBETOBOr0 KOAA A1 MHOTOLBETHOW CMrHaNbHOM laMnbl (CBETOANORA)
CocTosiHue LiseToBo# koA Liget
Bpemst 0xnaanus «tw», Apyrne COCTOSHUS OKMAAHMS | O 1oiueieeiiiieeiieeeeestiieeaieeaesieeaasneeeeasnneeaanneaeeanneeeanneaeesnnes BbIKJI
Dasa 3aXxuraHus, ynpasisieMoe 3axuraHue 000000000000 0000000000 MuratoLumii XXenTblii
Pa6ota, nnams B nopsiake PP PP PP PP PP PPPTPP 3ef1eHblil
Pa6oTa, nnams He B nopsiake aoaoaononooaoaoaocaoaono Mur..3eneHblid
[T0CTOPOHHMIA CBET MY NYCKe ropesiku UADAUDAQOAQALNALDAONAQOAQADA 3€/1EeHO-KpaCHbIN
[MoHWXeHHOe HanpsKeHme CAGCAGCAGCAGAGAGAOGAGAGAGA XKeNTO-KPACHbliA
Orkas, Tpesora A KpacHblii
BbiBoA Koaa owmbkm (cM. «Tabnuuakoaa oLwmnoKm») AO AO AO AO AO AO AO AO MuratoLmitkpacHbIn
[narnocTuka nHTepdenca A A A A A A A A A A A A Mur. Kpc. Ceet
O6osHauenmne : ... MocTOSHHO BKN A KpacHblid O 3enenbiit O Bebikn ® Kentblil

PYHKUMA - naHenb ynpasneHus

A - nepekniovatensb
= annaparypa ynpasnexus 3a610kupoBaHa Ans
paboTbl B CPEAHEM AManasoHe MOLHOCTY

1 =paboTa Ha MaKCMManbHO MOLHOCTY

2 =paboTa Ha MUHUMAnbHOW MOLLHOCTY

3 = pa6oTa B aBTOMATU4YECKOM PEXUME
- WHpankatop paboyero pexuma
- VHJMKaTOp aBapuiiHOW 61IOKMPOBKKM MO TeMneparype
nnasKkuii NpeaoxpaHnTeNb
- BbIKNKOYaTenb
- KHOMKa nepesanycka

Mmoo
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Ecoflam

YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku

> 60°

po—
0
"+
"

(=

JNInHusa razocHabxeHus

Mpu ycTaHOBKe NMHUM ra3ocHabXeHus

1 ra3oBO pamnbl He06xoaNMo
cobntogatb npeanvucaHusa Hopmbl ENG76.
JononHutenbHble NPUHAANEXHOCTU
[OOMXKHbI ObITb YCTAHOBMEHDI
YCTaHOBLUMKOM ANns cobnogeHus nobbix
MECTHbIX HOPM.

MpepnnucaHua obwero nopsigka Ansa
NOAKII0YeHUs rasa

* [NogkntoyeHne rasoBon pamnbl K
CETEBOMY ra3y [OMMKHO UCKIOYUTENBHO
BbIMOSHATHCS YNONHOMOYEHHbBIM
KBanMuLUMpoBaHHbIM CreunanmncTom.

» CeyeHue rasoBbIx TPy6 AOMKHO ObIT
NoAroToBfEHO TakMM 06pasom, YTOObI
[aBrneHne NUTaHus rasa He

MOFIIO ONYCTUTLCS HWXE NPeanucaHHoro
3HaYeHus.

» KnanaH py4Hon oCTaHOBKM (He
nocTaBnsAeTcs) OMKeH OblTb YCTaHOBMNEH
B BEPXHEN 4YacTu rasoBov pamnibl.

o Primeaq LTI . e

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

P [ibar]

MoHTax ropenkmu
lopenka kpenuTcst K KoTny.

MoHTax:
» 3akpenuTb dnaHey, kpennexHvem 3 K
KOTAy BUHTaMu 4.

OeMoHTax:
* OcnabbTe BUHTbI U CHUMWUTE FOpPernKy.

my6uHa ycTaHOBKM comna ropenku u
OrHeynopHoe ynrioTHeHue

[na koTnoB 6e3 oxnaxxaeHust nepegHen
CTEHKM 1 NpY OTCYTCTBMUN OPYTUX yKasaHUW
CO CTOPOHbI NPOM3BOAMUTENSA KOTNa,
Heo6X04UMO BbINOMHUTL OTHEYMOPHYHO
BCTaBKy vnu tennousonsauumio (5), kak
Nnoka3aHo Ha pUCYHKe creBa.
OrHeynopHas BCTaBka He JOIbKHa
3axo4uTb 3a NepeaHun kpau conna
rOperku, a yron ee KOHMYECKOro ckoca He
OormkeH npesbiwaTtb 60°.Bo3gywHbin
npomexyTok (6) AormkeH ObITb 3anonHeH
3NacTUYHbLIM 1 HEBOCMIAMEHSAEMbIM
TEeNnnon3onAUMOHHbIM MaTeprarnom.

[nsa koTnoB npuv BbIGope rMyoOuHbI

conna ropesnku Heobxoanmo
PYKOBOACTBOBATLCS YKa3aHUAMMN
Npou3BoAMTENS KOTNa.

KomnoHku ¢ obpaTHbIM NnaMeHeM :

A =50-100 mm.

KOsnoHKK1 ¢ TPONHOWM AbIMOBOW CNMParnbio :
A1 =50-100 mm.

Cuctema oTBoAaa NPOAYKTOB ropeHus
Ons npenoTrepalleHna HenpuAaATHOro wyma
He pekoMeHayeTCA NPpUMEeHATb ANnA
coeiMHeHnda KoTna ¢ AbIMOXoa0M
coeaunHuTenbHble getanun ¢ NpoxXo4gHbIM
KaHalnoMm, U30rHyTbiM noA npAMbIM YIrT1OM.

NMPEOBPA3OBAHMUE B CYI

KITLPG

KITLPG-BLU700.1 3124488

KITLPG-BLU1000.1-1500.1 3124489

YCINOBHbIE OBO3HAYEHUA

Pf: NpoTrBooaBneHue B Tomnke.

Pb: MasoBoe oaBneHne ropenku (rornoeka
cropaHus + rasoBas pamna).

Pin: MnHumarnsHoe gaBrneHne nutaHus.

[ins nepeBofa ropenky ¢ MeTaHa Ha Cxu-
YKEHHbIV ra3 AencTBYyMTE CrieayroLmm o0-
pasom:

- leMOHTMpOBaTL CTakaH.

- BbiBMHTMB BUHTBI "A", 3ameHuTb 4 cop-
CYHKM (hOPCYHKaMM O1151 CXKMKEHHOTO rasa.
- leMOHTMpOBaTL ANUCK.

- 3aMeHNTb BCTaBKy, BCTABKOW NpegHa-
3Ha4YeHHON Anst paboTbl HA CXUKEHHOM
rase.

- YcTaHoBWTE AWCK B MPaBUIIbHOE MOIo-
XKeHue.

- YctaHoBuTb cTakaH (He ans Bepcum LN).
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Ecoflam

YcTtaHoBKa - MogknioyeHne K 3neKTpoceTu
- Heo6xoanmbie NpoBepku nepen NYCKOM B aKCNAyaTauuio

OnekTpoa posxura

OnekTpoza obHapyxeHus dakena

AnekTponopgkntoyeHue
OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl No
MOZKIIOYEHWIO K CETU JOSKHbI
BbIMNOMHATLCS TONBKO
KBanmMULUMPOBAHHBLIM 3NTEKTPUKOM.

[ omkHbI BbINOMHATLCSA AENCTBYOLLIME
NpeanMcaHns U AUPEKTUBSI.

YCTaHOBKa 3MeKTponUTaHna AOSMKHa ObITb

OCHalleHa anddepeHumanbHbIM

BblkNtoyaTenem tuna A.

CTtporo cobniogatb AencTayloLme

npeanucaHus U QUPEKTUBbI, TOMUMO

3rNeKTPOCXeMbl, NOCTaBIISIMOM C

ropenkomn!

* MpoBepuThb, 4TOOLI NPNGOP GbIN
NoACOEAMHEH K UCTIPABHOW CUCTEME
3a3eMIieHusI.

* [poBepuTb, 4TOOLI NPOBOA 3a3eMIIEHNS
ceTeBoro kabers 6bin Ha Napy cMm
ANVHHEee Apyrux NpoBOAOB.

* Y6eoutech, YTO HanpshkeHne
3MEeKTPONUTaHUSI COOTBETCTBYET
yKasaHHOMY pabovemMy HanpsikeHuto B
3MeKTpocxeme 1 Tabnumyke ¢ AaHHbIMU.

» BawwuTa ropenku : 5 A

MopkntoyeHne pasbeMamu

lopenka fgomkHa ObITb M30MpoBaHa oT
CETW C NOMOLLIbIO BCEMOMKOCHOTO
pasmblkaTensi, COOTBETCTBYIOLLETO
AevicTByloWMM cTaHgapTam. fopenka u
TennoreHepaTop (KOTen) NoAKIYeHbI K
KneMMHou Korogke kabuHeta (puc.1).

MopknioyeHue ra3oBow pamMnbi
BbinonHuTe noakntoYeHne ra3oBoii pamnbl
Mpu NOMOLLM PO3ETOK, YCTAHOBMEHHbIX Ha
ropersike.

Fopenku nponsBoasATca ¢
coeANHEeHUAMMU, NpeaHasHaYeHHbIMMU
ansa TpexdasHoro aneKTponuTaHus
400B.

lopenku ¢ aneKkTpoaBuratensamm
MOLLHOCTbIO 3 KBT unun meHee moryT 6biTb
agjanTupoBaHbl nog 220-230B
(noxanyncra, cregyvte MHCTPYKLUMIO Ha
oOpaTHON CTOPOHE); ameKkTpoaBuUraTenu
OornbLUen MOLWHOCTN MOryT paboTaTb
TONbKO Npu Tpexda3HOM 3MeKTPoNUTaHUN
380-400B. Ecnu Tpebyemoe ncnonHeHne
TOPEnKN OTNMYAETCS OT BbILLIEYNOMSIHYTOrO
cTaHpapTa, pekoMmeHayeTcs caenatb
OTAEenbHOE MpUMeYaHune npu 3akase.

MHcTpyKuMA: Kak aganTupoBaTb
aneKkTpoABUraTenu MowHocTbio 3 KBT
UM MeHee nopg 3nekTponutaHue 220-
230B

HanpspkeHne ropernku MoXHO U3MEHUTb
nyTemM crnegyoLwmx 4encTBui:

1. N3ameHuTb coeguHeHne BHYTpU
KNnemMMHoW kopobku asuratens co “3sesabl”
Ha coefiHeHWe TPeyroribHUKOM (CM.
pUCyHOK 3);

2. \ameHuTb HacTpomnKy Tepmoperie B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUAMM,

YKa3aHHbIMW Ha WWNbOWKe ABUraTend.

Ecnun HeoGxoanmo, 3ameHnTe TepmMmopene

ApYrMM, C NoaxoasiLien LKanomu.

BbIIJJeyKQSaHHbIe 0EeNCTBUS HEBO3MOXHbI

ONsi anekTpoasuraTenei MOLWHOCTbIO

Bbilwe 3 kBT. [ina 6onee nogpobHou
MHOpMaLmK, noxarnymncTa, CBSXXUTECH C
Ecoflam.
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Ecnu perynupoBka BbinonHeHa npa-
BUIbHO, TO BO BpeMsi paboThbl ropesnku
cvna Toka JormkHa ObiTb He Hke 3 PA.
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Siemens
LME11/LME21-22

MonoxeHne anekTponoB
O693aTenbHO NpoBepLTE NONOXEeHNe
3MeKTPOAOB MOCIE X 3aMeHbl UNin
yctaHoBku komnnekTa KIT GPL.
HenpaBurnbHOe NonoXxeHne anekTpoaoB
MOXET 3aTPyAHUTb PO3XKUT FTOPENKU UNin
BbISIBNEHNE.

MpoBepku nepea Nyckom B
aKcnyarauuio

Mepen nepBbIM 3anyckom cneayet
npoBepuTL crieaytoLlee:
*Yb6eautecs,yToropernkayctaHoBneHa
COrNacHoO HaCcTOsILLeN UHCTPYKLMN.

* MpenBapuTensbHas perynMpoBKa ropernku
BbIMOJIHEHA NPAaBWIbLHO, COMMacHo
yKa3aHHbIM B Tabnuue

perynupoBOK 3HAYEHUSIM.

 HacTpoiika opraHoB ropeHusi

* TennoreHepatop fomkeH 6biTb roToB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLMK No

€ro UCMonb30BaHUIo.

* Bce anekTpuyeckne coegnHeHus
BbIMOSTHEHbI NMPaBUITBHO.
 TennoreHepaTop 1 CUCTEMA OTOMMEHNS
3anorHeHbl 40CTaTOYHbIM KONNYECTBOM
BoAbl. LIMpKynsiLnoHHbIe Hacochbl
[OEeNCcTByIOT.

* PerynaTtopbiTemnepaTypbiv AaBneHus,
YCTPOWCTBO 3aLUMTbl OT HeAoCTaTka BOAb,
a TaKxe gpyrue npefoxpaHuTenbHble U
3alUMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMONb3yeMble Ha
yCTaHOBKE, NPaBUIIbHO NOACOEANHEHbBI U
[OEeNCcTByIOT.

* BoiTsxHas Tpyba gomkHa ObiTb
npoynLLeHa. YCTponcTBo ANs nogayun
[OMOMHUTENBHOIO Bo3adyxa, ecrin OHO
YCTaHOBMEHO, B pabo4eM COCTOSIHUU.
 MapaHT1poBaHa nogava cBexero
BO34yXa.

* MNMonyuyeH 3anpoc Ha Tenno.

¢ [lormkHO 6bITb AOCTYMNHBLIM AOCTATOMHOE
[aBneHue rasa.

» TonnMBONPOBOALI YCTaHOBIEHbI
COrMacHO TEXHUYECKUM HOpMaM,
NPOYMLLEHBI U MPOBEPEHa NX
repMETUYHOCTb.

» CornacHo CyLlecTByOLMM HOpMaM Ha
BbITSXKHOM TpyGe AoIKHa HaXxoaMTbCA
TO4Ka n3mepeHusi. [lo atoro mecta Tpyba
[OImKHa BbITb repMEeTUYHON AN TOrO,
4YTOObI NOACOC HAPYKHOTO BO3adyXa He
MOBIUSN HA pe3yrbTaThl U3MEepPeHUn.




Ecoflam

BBoA B akcnnyaTauuio - PerynupoBKa ropenkm

NMPUMEYAHUE: perynaums ropernku
[OIMKHa Bcerga npousBoauTbCs Npu
nomoLum npubopa aHanu3a NPoAyKToB
ropeHus.

Perynsiuusa razoBoro gpoccens:
NOBEPHYTb BUHT 3 Ha HarnpasrsoLLen
nnaTtuHe.

Perynsiuusa Bo3ayLLHOW 3aCNOHKU:
pbiyar (A).

Perynsauusa paBneHus rasa: cM. rasosasi
pamna.

['openka nocTaBnseTcs ¢ roroBkomn
ropeHunsi 1 BO34YyLLUHOWN 3aCIOHKON,
OTperynMpoBaHHbIMU Ha cpegHee
NonoXxeHue.

- 3axeyb ropenky n nogaepXxmearb ee Ha
MWHMUManNbHOM MOLLHOCTW NOCPEACTBOM
nepekntoyaTens Ha KOHCOnu
yrnpaBneHus.

[MpoBepuTb ropeHne 1 oTperynmpoBaTtb
€ro, U3MeHssi pacxof rasa npu noMoLLm
durypHoro kntova.

Mpy nomoLLm nepekrnodaTens
NOCTENEHHO YBENMUYNUTb MOLLHOCTb,
OCTaHaBNUBasCb Ha KaX4on CTyneHn
ONSA perynauum, Takke
npubnunanTensHON, pacxoda rasa.

Ecnu makcmanbHbI pacxon
OOCTUraeTcs 4O MOJTHOrO OTKPbITUSA
ra3oBOro Apoccerns U BO34yLLIHON
3aCrOHKM, CMECTUTb FONOBKY FOPEHUS B
nonoXeHne MMHUMarnbHOW MOLLIHOCTU Y
COKpaTUTb AaBrneHue Ha BbIxoae U3
KIfanaHoB U OOHOBPEMEHHO YBENUYUTb
KaK OTKPbITME 3aCITOHKM, TaK U ra3oBOro
apoccens.

Ecnn MoLLHOCTb He gocTuraeTcs npu
NMOMHOM OTKPbITUM CePBOYNPaBeHNs,
yBENMUYUTb pacxod Bo3ayxa CHavana
NoCpPeACTBOM BO3AYLLHOW 3aCMOHKN,
3aTeM NoCpPeACTBOM CMELLEHMS FONTOBKU
B MOMOXEHNE MaKCUMarbHOro NiameHu;
KpOMe TOro yBenu4YuUTb Takke AaBrneHne
rasa nocpeacTBOM ra3oBOW pamnbl.

Ha gaHHom aTtane ropenka
oTperynmpoBaHa Ha Tpebyemyio
MOLLIHOCTb C MOJTHOCTbHO OTKPbITHIMU
BO3YLLIHOW 3aCMOHKOW U ra3oBbIM
apoccenem. Bcerga KoHTponupyinte

napameTpbl FopeHusi.

BbINOMHUTE NOCTENEHHOE MOHWXEHWE [0
MUHMManbHOM MOLLHOCTM MPY MNOMOLLM
nepeknoyaTens 1 0CTaHOBUTECH Ha
CpenOHUX MoMoXeHUsX A NPOBEpKM
ropeHus.

Ha naHHOM aTane MOXHO U3MEHUTb
MUHMManbHY MOLLHOCTb MOCPEACTBOM
perynsiuym CooTBETCTBYHOLLETO Kyrayka
cepBoynpaBneHus.

PerynupoBka orHeBou ronosku (C).

* 0CnabuTb KpenexHbln BUHT pbivara V.

* MOBEPHYTb pblvar A0 >enaemoro nonoxe-
HUS.

* 3aHOBO 3aTSIHYTb KPEMEXHbIN BUHT.

PerynupoBka ra3oBoro knanaHa
OTperynupyiite ra3oBble KranaHbl B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSMM
PykoBoacTBa Mo akcniyataumm ra3oBoin
pamribl.

BHumaHue! Cobniogarnite MUHMManNbHYO
Heobxoaumyo TemnepaTypy AbIMOBbIX
rasoB, Crieflyst ykasaHusiM npon3BoauTens
KOTSia 1 MPUHMMasi BO BHUMaHue Tun
BbITSDKHBIX TPYO, YTOObI n3bexatb
adhdpekTa KoHOEHCcaL M.

BosaywHbIM cepBonpusog

SQN 72 4A4A20

[nsa goctyna K perynmpoBOYHbIM

Kynaykam CHSATb KpbILLKY. PerynvpoBaHue

NPOV3BOAMTCS BXOOSLLUMM B KOMMMEKT

kntovom.Onucanue:

I - Kynayok (KpacHklin) ons perynmpoBku
OTKPbIBaHWSA BO3AYLLIHON 3aCIIOHKN Ha
2- CTyneHu (Makc. MOLLHOCTb).

Il - Kynavok (CuHun) onsa perynmpoBku
NONOXEHWUS1 BO3AYLLUHOW 3aCNOHKM Npu
raweHum (3akpbiBaHue).

Il - Kynayok (OpaHxeBhbin) ons
peryrnmpoBKy OTKPbIBaHWS BO3AYLLHON
3aCrMOHKM Ha 1-1 cTyneHn (MUHUM.
MOLLIHOCTb).

IV - He ncnonbayetca (YepHblit).

(5): AEBNTOKUPOBOYHbIU PbIYAT

MNEPEKIIOYATESTb PEXXMOB

&> AUTO

0 =/chukcmpoBaHHble NapameTpbl 060pyao-
BaHWs A1 paboTbl HA CPeAHEN MOLLHOCTY

@ ~
= = PatoTa Ha MaKCUMasIbHOW MOLUHOCTH
=’paboTa Ha MUHUMAanbHON MOLLIHOCTH
AUTO = ha60Ta B aBTOMATUHECKOM PEXUME

OnacHocTb Benbiwku! MocTosHHO kKoHTponupyiTe coaepxanne CO, CO2 n abimoBbie BLIGPOCHI B NpoLecce perynvposku. B
e cniyyae o6pasoBaHusa CO onTuMumsmpynTe 3HadeHus ropennst. Cogepxkanne CO He gormkHO npesbiwaTe 50 nponpomunne.
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BBopa B akcnsyaTauuio - PerynupoBka pene gaBneHUs Bo3ayxa U rasa

Perynuposka pene aaBneHuA Bo3ayxa
Pene paBneHnA Bo3gyxa KOHTponvpyeT
hasneHve Bo3ayxa AA ropeHns.
OTBUHTUTL BUHTbI A 1 B 1 CHATb KPbILWKY
C. -OTperynuiite ropeHune c pene
AaBneHVA BO3ayxa, HACTPOEHHbIM Ha
MVHUManbHOE 3Ha4YeHue.

+3akporiTe 0TBEPCTMNE BCaCbIBAHNA
BO3[yXa KYCKOM KapToHa, criefA 3a
aHanusmpyembiMmn 3HadeHnammn 02 n CO.

<[MocTeneHHO elle 60sbLUe 3aKporiTe

NpoXof, BO3ayxa A0 Tex nop, noka
3HayeHne CO He okakeTcA crerka Bbille
1000 ppm. OcTaBbTe KapTOHKY B 3TOM
NOTOXKEHUW.

*YBenmybTe HaCTPOWNKY pene faBneHna
BO34yXa BNA0OTb A0 6/I0KMPOBKN
ropesnku.

*Ha paHHoM aTane pene gaeneHvA
HaCcTPOeHO TaknM o6pasom, YToObI
n3bexxatb obpasosaHua CO.

*Y6epuTe KapTOHKY 1 yCTaHOBUTE Ha
MeCTO KpbilKy C.

PerynupoBka pene MUHMManbLHOro
OaBrneHus rasa

DyHKUMSA perne MUHUMANbBHOrO AaBneHus
rasa - cneguTb 3a TeM, YToObl AaBneHne
rasa nepep rasoBbIM KranaHoM Obifno He
HWKE MUHMMarbHOro, Mpu KOTOPOM
ropernka paboTtaet HopMansHo.
OTBUHTUTL BUHTLI | 1 L 1 CHATb KPbILLKY
M. YctaHoBuTb perynatop N Ha 3HaveHune
paBHoe 60% HOMWHanNbHOro AaBreHNs
rasa (Hanpumep, Npu HOMUHaNbLHOM
naeneHuy metaHa 20 m6ap perynsatop
yCTaHaBMNMBaETCs Ha 3Ha4yeHne 12 mbap;
[ONS CKMKEHHOIO rasa ¢ HOMUHAaInbHbIM
nasneHvem 30/37 mbap perynsitop
yCTaHaBnMBaeTcs Ha 3HayeHue 18 mbap).
YCcTaHOBUTbL Ha MeCTO Kpbillky M n
BBEPHYTb BUHTLI | 11 L.

KoHTponb hyHKUMOHUpPOBaHUA
KoHTponb nnameHn gomkeH 6biTb
BbIMOJIHEH KaK B Clly4yae NepBoro 3arnycka,
TaK 1 Mocrne TEXHUYECKOro o6cnyxnuBaHus
Unu nocne AnuTensHoro nepuoga
0e3nencTBUs CUCTEMBI.

- TecT 3anycka C 3aKpbITbIM ra3oBbIM
KpaHoM:

6rok ynpaBrieHusi JOSKEH
cUrHanuavpoBatb c6ol Mo npuymHe
HexBaTKM1 rasa Unu nepenTn B pexnm
GNOKMPOBKM MO OKOHYAHUU
NpeaoXPaHUTENBHOMO BPEMEHN.
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TexHn4YeckKoe - PaboThbl N0 TeXHUYECKOMY 06CYXMBaHUIO

PaboTtbl N0 TeXHMYEeCKOMY
obcnyXuBaH1IO KOTNa 1 ropenku
AONXHbI BbINONMTHATLCA TOJILKO
crneymManucToM-TensioTexHmkom. Ana
obecne4yeHusi perynsipHoro
o6cnyxuMBaHUA Nonb3oBaTesto
peKomMeHAyeTCcs 3aKni4YnTb JOroBOp Ha
TexXHUu4yeckoe oﬁcnymuBaHMe.

BHumaHune

* Mepen BbINONHEHMEM MOOLIX paboT no
TEXHUYECKOMY OBCIY>XUBAHMIO Y O4YUCTKE
OTKIOUNTE 3EeKTPONUTaHNE.

» BriokmpoBaHMe 1 KOMMOHEHTbI FONTOBKU

MoryT 6bITb ropsi4Mmu.

MpoBepka TeMnepaTypbl TOMOYHbIX
rasos

* PerynspHo npoeepsinTe Temneparypy
ObIMOBBbIX ra30B.

* BbINonHsANTe 04MCTKY KOTNa, ecrm
Temneparypa npogyKkToB cropaHus bonee
yem Ha 30° C npeBbILLAET 3HAYEHME
Temneparypbl, UI3MEPEHHOE Npu Nycke
ropesnky B aKCnayatauuio.

* C uenbio ynpoLeHns KOHTpons
YyCTaHOBWTb AUCMNEN ANs BU3yanu3auum
TemnepaTypbl BbIXITOMHbIX AbIMOB.

MonoxeHuns AN TeXHU4ECKOro
obcnyxuBaHus

+ Bce KOMNOHEHTBI CMCTEMbI Mogaun
Tonnmea (WwnaHru, Tpybonposodbl) N nx
coeaVHEeHVs A0MKHbI ObITb MPOBEPEHbI
(repmMeTMYHOCTb, N3HOC) U, NPpU Heobxoau-
MOCTU, 3aMEHEHbI.

* [poBepbTe BCe aneKkTpuyeckie noa-
KntoveHus n kabenu, npu HeobxoaMMoCTH
3aMeHuTe UX.

* [MpoBepbTE COCTOSAHME ra30BOr0
dunsTpa, 0YUCTUTE UMK 3aMEHUTE €Ero.

* [posepbTe paboyee koneco
BEHTUNATOPa M Kopnyc 1 ybeamtechk, 4To
OHM He MoBPeXAeHbI.

* [poBepbTE U O4YUCTUTE FONOBKY FOPENKM.
* [poBepbTe anekTpodbl, Npu
HeoBX0AMMOCTM OTPerynupynTe Unm

3aMEHUTE UX.

« 3anycTuTte ropenky, npoBepsTe NpoLecc
cropaHus 1, Npu HeoBXoANMOCTH,
OTKOPPEKTUPYITE PErYIIMPOBKM FOPESKU.
« MNpoBepbTe perne AaBneHVs Bo3ayxa 1
pere AaBreHus rasa.

* [poBepbTE YyBCTBUTENBHOCTL Fa30BOM
pamnbl K PErYIIMPOBKE.

* BbINOMHWUTb KOHTPOSb
PYHKLMOHMpPOBAHUS.
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TexHun4Yeckoe - BoamoxHble Henonaaku

MpuYnHbI HencnpaBHOCTEU M CNOCOOGDI
MX yCTpaHeHus

Mpy OTKNOHEHUAX OT HOPMbI, [OMKHbI
6bITb MPOBEPEHbLI HOPMarsibHbIE YCIOBUSA
Ansa paboTbl ropenku:

1. ECTb aneKTpuyecKkuin Tok?

2. EcTb paBneHue rasa?

3. KpaH octaHOBKM Nofaun rasa oTKpbIT?
4. MpaBunNbHO N HACTPOEHbI BCE
perynvpytoLime 1 npegoxpaHuTernbHble
YCTPOWCTBa, Takue kak TEpMOperie KoTna,
npefoxpaHnTenb OT HegocTaTka BoAbl,
3MEeKTpUYECKNE KOHLIEBbIE BbIKMoYaTenn?
B cnyyae, ecnu nocne KoHTponew B
Ha3BaHHbIX TOYKax aHOManusi
COXpaHUTCA, NONb30BaTbCS CreaytoLLen
Tabnuuen.

Hun OAVH U3 CyLLEeCTBEHHbIX KOMIMOHEHTOB
cuctemMbl 6€30MacHOCTU He AO0MKeH
PEMOHTNPOBATLCA; 3TU KOMMOHEHTbI
[OOIMKHbI 3aMEHSTbCA KOMMOHEHTaMM C
TaKMM ke 0603HaYeHNEM.

Ucnonb3yuTe TONbLKO OpUrMHanbHbIe
3anacHble 4acTu.

NB: Mocne npoBeaeHuA nbbIX paboT:
- BbIMOSIHUTE NPOBEPKY NapamMeTpoB
rOPEeHNs B pearibHbIX YCIOBUAX
aKcnnyarauum (aBepubl
3aKpbITbl,KpbILLIKaHa MecTe 1 T. 4.).

- OTperynupoBaTb NapameTpbl CropaHus

B TEXHWYECKMX JOKyMeTax CTaHUum.

O6cnyxuBaHue

Mepuopunyeckoe o6enyxmBaHue
Mepuognyeckoe obCnyxMBaHe ropernkm
(ronoBku, anNekTpoaos U T.4.) AOIMKHO
BbIMOSHATLCS KBANMMUUMPOBaHHBIM
nepcoHarnom. B 3aBucmmocTu ot ycrnosumn
3KcnnyaTtaumm 310 AenaeTca oavH unv asa
pa3a B rog. [pexae 4yem npucTynnTb K
npoBepKe ¥ nocrneayroLemy
obcnyXnBaHMo ropernku pekomeHayeTcs
npounseectn eé obLwuii OCMoTp.

[ns aToro:

- OTKJTHOYUTb SHEProCHabXeHME ropesnku
(BbITAWUTB LUTEKEP U3 PO3ETKN);

- 3aKpbITb OTCEYHOW ra3oBbI KpaH;

- CHSITb KPbILLUKY FOpPEnku, Npo4nCcTUTb
BEHTUNSATOP M BCaCbIBAKOLLMIA BO3OYXOBOS;
- MPOMUCTUTL FOSNOBKY FOPEnku u
NPOBEPUTL MOSIOXKEHME 3NEKTPOAOB;

- yCTaHOBUTb 06paTHO BCe AeTany;

- NPOBEPUTb rEPMETUYHOCTb ra30BbIX
coeauHEeHNN;

- NPOBEPUTL AbIMOXOL;

- 3anyCTUTb rOperky;

- U3MEepUTb NapameTpbl FOPEeHNs

MNpexne, 4em BbLINOMHATL AanbHelwne
onepauumn, Heo6xoaMMO NPoBepPUThL, Be-
puUTb, YTO:

- HanpsHKeHVe NoJaeTcs Ha YCTaHOBKY, a

ropernka nogkrnoyeHa;
- B CeTu nmeetca Tpebyemoe faBneHus
rasa, U OTCEYHOM ra3oBbIi KpaH HaxoauTCH
B OTKPbLITOM MONOXEHWU;

- NpegoxpaHuTenbHble YCTPOWCTBA U
npubopbl ynpaBneHusi NoaKYeHbl
npaBuUIbHO;

Ecnu Bce BbilLeyNnOMsIHYTbIE YCIOBUSA
COONAEHbI, HaXXaTUeM KHOMKK
nepesarycka 3anycTuTb roperky.
MpoBepuTb pabounii LIMKIT rOpesku.

He npoucxoauT 3anyck ropenku:
- MNpoBepuTb BbIKMOYaTENb, TEPMOCTATHI,
ABuraTenb 1 AaBneHue rasa.

Mocne npeaBapuTenbHOWM NPOAYBKU
npoucxoaut GrIOKMPOBKa roperiku:
- MpoBepuTb OaBneHve rasa u
BEHTUNATOP.

- MpoBepuTh pene gaeneHUs Bo3ayxa.

MNMocne npeaBapuTenbHON NPOAYBKU
PO3XUr ropernku He NPOUCXOAUT:

- MNpoBepuUTb NPaBUNBHOCTb YCTAHOBKU
3MEeKTPOAOB U UX MOSIOXKEHME.

- MpoBepuTb NpoBoA po3xura.

- MpoBepuTb TpaHchopmaTop poxKura.
- MNpoBepuTb NpefoxpaHuTenbHble
YCTPONCTBA.

Mocne po3xwura no ucTe4eHUn BpeMeHun
aBapuMHOM OCTaHOBKM NpoucxoauT
GnoKMpoBKa ropenku:

- MpoBepuTb NPaBUNBHOCTb NOAKMYEHUS
dasbl 1 Hyns.

- MNpoBepuTb razoBble aneKTpoknanaHbl.

- MNpoBepuTb NoNoXeHMe 1 NPaBUbLHOCTb
NoaKIoYeHNs anekTpoaa obHapyKeHus
nnameHu.

- MpoBepuTb COCTOAHME CaMOro
anekTpoaa obHapy>XeHuUsi NnamMeHwu.

- MNpoBepuTb NpefoxpaHuTenbHble
YCTPOWCTBA.

BrnokupoBka ropenku npoucxoaut
nocrie ee HeNpPoJOMKUTENbHOMN HOP-
MasribHOM paboThbl:

- MNpoBepuTtb perynsTop AaBneHus rasa u
ras3oBblin PUNLTP.

- MNpoBepuTb AaBneHve rasa ¢ NOMOLLbO
MaHomeTpa.

- MNpoBeputb napameTpbl 06HapPYyXeHUs
nnamMeHwu.

Tabnuua Kopaa owwnbKK
Kopa kpacHoro muraxus «AL» Ha Bo3amoxxHas npuumnHa
curHanbHoi namnbl(LED) K. 10

2 MUraHus Bkn HeT cTabunuaaumm nnamenu B KoHUe «TSA»
- HEUCMpaBHble UW FPA3HbIE TOMN. KNanaHbl - HEUCMPABHbI UK TPS3H. AATUNK NAaMEHN
- M10Xasi HACTPONKA ropesku, HeT TON/MBA - HEUCTPABHAS CUCTEMA 3AXKUTaHms

3 Muranms Bkn HewcnpasHoe pene «LP»
- NI0Teps cUrHana AasneHns Bo3ayxa nocne «t10»
- KOHTaKTbI pene «LP» 3anunnu B HOpM. NONOXEHNM

4 Mvranms Bkn [MoCTOPOHHMIA CBET NMpK MyCKe ropenku

5 Muranms Bkn Time out «LP»
3a/Mnan1e KOHTakToB «LP» B pabo4.nonoxexuu

6 Murauus Bkn €B0604HO

7 MUranms Bkn YacToe nponagaxue nnameHn Bo Bpems paboTbl (OrpaHnyeHe NoOBTOPEHMIA)
- HEMCNpaBHbIe UNW FPA3HbIE TOMN. KnanaHbl - HEUCMPABHbIA M TPS3H. AATUNK NAaMeH
-M10Xas HacTpOWKa ropenku

8 Muranus Bkn €B0604HO

9 MuraHus Bkn €B0604HO

10 muranms Bbikn Owwmbka B pa3BoaKe MPOBOAOB UM BHYTPEHHSS OLUMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYr1e 0TKasbl

14 muranms Bkn He 3amkHyT koHTakT CPI
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Wichtige Hinweise

Die BLU Brenner wurden fir die
schadstoffarme Verbrennung von Erd- und
Propangas entworfen.

Die Brenner entsprechen der Norm
ENG676. Montage und Inbetriebnahme
dirfen ausschlieRlich von autorisierten
Fach- kraften durchgefiihrt werden, wobei
die geltenden Richtlinien und Vorschriften
zu beachten sind.

Brennerbeschreibung

Die Blaubrenner BLU PR sind progressive,
voll- automatisch arbeitende Brenner in
Monoblockausfuhrung.

Die Geometrie des Brennerkopfes
ermoglicht niedrige NOx-Werte und
geringe Verbrennungsruckstande, was die
Ergiebigkeit des Generators maximiert.
Die Emissionen kdnnen anders ausfallen,
als die im Labor gemessenen, da sie stark
vom Generator beeinflusst werden, auf
dem der Brenner installiert ist.

Der Installateur muss die geltenden
Vorschriften einhalten. Ungeeignet fiir die
Installation sind z.B. Raume mit explosiver
Atmosphéare oder Radume ohne Beluftung.

Wir lehnen jegliche Haftung fiir

Schéaden ab, die sich aus folgenden

Griinden ergeben:

- unsachgemafie Benutzung

- fehlerhafte Montage bzw. Instandset-
zung durch Kaufer oder Dritte, ein-
schliellich Einbringen von Teilen
fremder Herkunft.

Ubergabe und Bedienungsanweisun-
gen

Der Installateur der Feuerungsanlage
muss dem jeweiligen Betreiber spate-
stens bei der Ubergabe der Anlage die
Wartungs- und Bedienungsanweisun- gen
Ubergeben. Diese sind gut sichtbar im
Heizraum auszuhangen. Anschrift und
Rufnummer der ndchsten Kunden-
dienststelle missen eingetragen werden.

Wichtiger Hinweis fiir den Betreiber
Die Anlage sollte jahrlich mindestens
einmal von einer Fachkraft Uberpriift
werden. Je nach Anlagentyp sind mogli-
cherweise auch kirzere Wartungsinter-
valle erforderlich! Um eine regelmafige
Durchfiihrung der Wartungsarbeiten zu
gewahrleisten, wird dem Betreiber der
Anlage der Abschluss eines Wartungs-
vertrags empfohlen.

Ecoflam Brenner sind nach allen einschlagigen Vorschriften und Richtlinien entworfen und

gebaut.

Alle Brenner entsprechen den Sicherheits- und Energiesparvorschriften im Rahmen ihrer
jeweiligen Leistungsbereiche. Die Qualitat wird durch das nach ISO 9001:2008 zertifizierte

Qualitdtsmanagementsystem garantiert

I Net—
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Inhalt - Brennerbeschreibung
BLU 1200.1 LN PR TC

BEREICHSNAME NACH BRENNSTOFFTYP
BLU

MODELLGROSSE
BLU 1200.1

EMISSIONEN VERBRENNUNGSTYP

LN Low NOx Klasse 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Klasse 2 GAS EN676 (<120 mg/kWh)

BETRIEBSART

PAB 2-stufig

PR 2-stufige progressive mechanische
PRE 2-stufige progressive elektronische
KOPFTYP

TC kurzer Brennerkopf

TL langer Brennerkopf

Lieferumfang
Der Brenner wird mit einem modularem Verpackungssystem (z.B.
separate Schachteln) geliefert:

BBCH: Brenner mit Brennkopf und Flansch. e
- 1 Tasche mit :- Mehrsprachigem technischen
Handbuch. H
- SchlUssel. BBC

- Schrauben, Muttern und
Unterlegscheiben.
GT: Separate Gas-Zug
KIT & ACS sind separat bestellbar und werden getrennt geliefert

M1

A1
F6
M1
T
)

8

15
16

SIEMENS Gas-Steuergerat
Luftdruckschalter
Elektromotor
Zindtransformator
Gehause

Brennerrohr
Brennerflansch
Entriegelungsknopf

103B Luftmengeneinstellung
113 Lufteinlass

BAUSATZ UND ZUBEHOR
werden separat geliefert

s
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Ecoflam

Funktion - Aligemeine Sicherheits-Funktionen

Beschreibung der Betriebsweise

Bei der ersten Spannungszufuhr wird
nach einer Stromunterbrechung, einer
Sicherheitsabschaltung, einem Gasaustritt
oder einer 24-stiindigen Stillstandszeit, fir
30 Sekunden eine Vorbellftung gestartet.

Wahrend der Vorbeliiftungszeit wird:
- der Luftdruck Uberwacht,

- die Brennkammer auf
Flammenanzeichen kontrolliert.

Nach der Vorbeliftungszeit wird:
- die Zindung geschaltet,

- das Haupt- und Sicherheitsventil
geoffnet,

- der Brenner gestartet.

Uberwachung

Die Flamme wird durch eine
lonisationssonde Uberacht.

Die isolierte Sonde ist am Gasbrennkopf
befestigt und wird mit der
Flammenscheibe in den Flammenbereich
gebracht. Die Sonde darf keinen
elektrischen Kontakt mit den Teilen der

Erdung haben.

Wenn ein Kurzschluss zwischen der
Sonde und der Erde des Brenners auftritt,
schaltet der Brenner auf Sperre.
Wahrend des Betriebs bildet sich in der
Gasflamme ein ionisierter Bereich, durch
den ein gleichgerichteter Strom von der
Sonde zum Brennerkopf strémt.

Sicherheitsfunktion

- Wenn beim Starten des Brenners
(Gasabgabe) keine Flamme erzeugt wird,
schaltet sich der Brenner nach der
dauernden Sicherheitszeit ab und das
Gasventil wird geschlossen.

- Wenn die Flamme wahrend des Betriebs

erlischt, wird die Gaszufuhr unterbrochen
und das Bedien- und Kontrollgerat
blockiert.

- Tritt Luft wahrend der Vorbellftung oder
bei Betrieb ist mangel und das Bedien-
und Kontrollgerat blockiert.

- Bei einem Gasmangel startet der
Brenner nicht oder schaltet sich ab.

Reglerabschaltung
- Das Regelthermostat unterbricht die

Heizanforderung,

- Die Gas-Magnetventile schlief3en sich.
- Die Flamme erlischt.

- Der Brennermotor schaltet sich ab.

- Der Brenner ist betriebsbereit.

1 108 143 106

F4 Gas-Mindestdruckschalter
F6 Luftdruckschalter

Y13 Hauptmagnetventil

Y12 Hauptmagnetventil

Installateur montiert werden)
104 Gasdruckregler

montiert werden).

1 Sicherheitsventil mit thermischer Auslésung (muss vom

F6

)

106 Filter

108 Gas-Kugelventil (muss vom Installateur montiert werden)
119pBr Messpunkt fir Gasauslassdruck.

143 Schwingungsdampfende Kupplung (muss vom Installateur
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Funktion - Siemens LME22 Gas-Steuergerat

Innenschema und Programmablauf LME22...

A B B’ [ D
|| KC control e W ®
™ AL I I I | 1 | [

o I
K1 LK ]
K2/1 K272 K3/ K4/ ®
o z T 1 ®
N 9% — —
SA ®
BV1 ®
(LR) BV2 I ®
LP O]®)
AT @l—l BViFX BvarX & Fs ®
EK2 [
t10
tw t 13 t3n t4
|| T Ton 7101d02/0606
t11
AGK25... PTC-Widerstand LK Luftklappe C-D Brennerbetrieb
AL Stérmeldung (Alarm) LKP Luftklappenposition D Regelabschaltung durch «R»
V... Brennstoffventil LP Luftdruckwéchter t1 Vorliftzeit
CPI Closed Position Indicator LR Leistungsregler 3 Vorzilindzeit
DBR... Drahtbriicke M Geblasemotor t3n Nachzindzeit
EK Entriegelungstaster intern R Temperatur- bzw. Druckregler t4 Intervall zwischen Ziindung
EK2 Fernentriegelungstaster SA Stellantrieb... «Aus» und Freigabe «BV2»
ION lonisationsflammenfihler STB Sicherheitstemperaturbegrenzer t10 Vorgabezeit fiir die Luftdruckmeldung
FS Flammensignal Si Externe Vorsicherung 1 Programmierte Offnungszeit fir den
FSV Flammensignalverstarker w Temperatur- bzw. Druckwachter Stellantrieb «SA».
GP Gasdruckwéchter z Ziundtransformator t12 Programmierte SchlieBzeit fir den
H Hauptschalter yAY Zundventil Stellantrieb «SA».
HS Hilfsschitz, Relais A Startbefehl TSA Sicherheitszeit bei Anlauf
K1..4 Interne Relais B-B’ Intervall fur die Flammenbildung tw Wartezeit
KL Kleinlast C Betriebsstellung des Brenners erreicht

Vor Ein- oder Ausbau des Automaten, Gerat spannungslos machen. Der Automat darf nicht gedffnet oder repariert werden.

Farbcodetabelle der mehrfarbigen Signalleuchte «LED»
Zustand Farbcode Farbe
Wartezeit «tw», sonstige Wartezustéande OIS oo AP aus
Zundphase, Ziindung angesteuert 000000000000 0000000000 gelb blinkend
Betrieb, Flamme in Ordnung Bl ........... . D . .....cciieeiiessiessssessesssssssssnsnsnnnnnnnnnnns griin
Betrieb, Flamme schlecht Qo0Qo00Q0oOQo0oaQoaoaononooaooao grin blinkend
Fremdlicht bei Brennerstart UAUAUDAUAOAODALNALDALOAOAQA grun-rot
Unterspannung 0ACAGCAGCAGAGOAGAGALAOGAGALAGA gelb-rot
Stérung, Alarm A oo e e ea e rot
Stércode-Ausgabe, siehe «Stércodetabeller, A O AO AO AO AO AO AO AO rot blinkend
Interface-Diagnose A A A A A A A A A A A A rotes Flackerlicht
Legende : ....... permanent A rot Qgrin O aus ® gelb

Funktion - Schalttafel

A - Wahler :

0 = Blockierung der Geréte fur den Betrieb
in der Zwischenposition.

1 = Betrieb mit voller Leistung
2 = Betrieb mit Mindestleistung
3 = Automatischer Betrieb

B - Betriebslampe

C - Signallampe thermischer Block

D - Sicherung

E - Schalter1/0

F - Freigabetaste
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Ecoflam

Installation - Brennermontage

po—

(=

> 60°

Gasleitungen

Bei der Installation der Gasleitungen und
des Gas-Zugs mussen die Bestimmungen
und Richtlinien in der EN676 befolgt
werden. Gemal den Der Installateur muss
auch zusatzliches Zubehor installieren,
das von den ortlichen Bestimmungen
vorgeschrieben wird.

Allgemeine Bestimmungen fiir den
Gasanschluss

» Der Gas-Zug darf nur von einem
autorisierten Fachmann an das Gasnetz
angeschlossen werden.

* Der Querschnitt des Gasrohrs sollte so
bemessen sein, dass der Gaszufuhrdruck
nicht unter den vorgeschriebenen Wert
abfallt.

« Ein manuelles Absperrventil (nicht im
Lieferumfang enthalten) muss vor dem
Gas-Zug montiert werden.

LEGENDE

Pf: Gegendruck der Feuerungsanlage

Pb: Brennerdruck (Brennkopf + kompletter
Gas-Zug)

Pin: Mindestzufuhrdruck

Pojmsany .

Pin>Pf +Pb —

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]

Brennermontage
Der Brenner wird mit dem
Anschlussflansch am Heizkessel befestigt.

Einbau:
* AnschluRflansch 3 mit Schrauben 4 am
Kessel befestigen.

Ausbau :
* Die Schrauben lockern und den Brenner
beseitigen.

Brennerrohr-Einbautiefe und Aus-
mauerung

Bei Warmeerzeugern ohne gekuhlte
Vorderwand ist, sofern der Kesselher-
steller keine anderen Angaben macht, eine
Ausmauerung oder eine Isolierung 5 wie in
der nebenstehenden Abbildung
erforderlich. Die Ausmauerung darf die
Vorderkante des Flammrohrs nicht
Uberragen und mit hochstens 60° konisch
zulaufen. Der Luftspalt 6 ist mit einem
elastischen, nicht brennbaren
Isolationsmaterial auszufllen.

Bei Heizkesseln mit Umkehrfeuerung
muss die Mindesttiefe beim Einsetzen des
Schlauchs A laut Anweisungen des
Kesselherstellers eingehalten werden.

Bei Kesseln mit ist die Eintauchtiefe des
Flammrohrs nach den Angaben des
Kesselherstellers zu beachten.
Heizkessel mit Flammenumkehr :

A =50-100 mm.

Dreizugkessel :

A1 =50-100 mm.

Abgasanlage

Um eine eventuelle ungunstige Schall-
emissionen zu vermeiden, sollten nach
Mdglichkeit keine rechtwinkligen
Anschlussstucke bei der rauchgasseiti-
gen Anbindung des Kessels verwendet
werden.

LPG UMWANDLUNG
KITLPG

Fir die Umwandlung des Methan-Betrie-
bes in Flissiggas-Betrieb muss folgen-
dermalfien vorgegangen werden:

- Die Blockierung entfernen.

- Die 4 Diffusoren gegen die fur das Flis-
siggas auswechseln, durch Betatigung
der Schrauben A.

- Die Scheibe entfernen.

- Die Nase gegen die fiir das Flissiggas
auswechseln.

- Die Scheibe wieder korrekt montieren.

- Die Blockierung gegen die fiir das Flis-
siggas auswechseln (Nicht flr die LN-Ver-
sion).
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Installation - Elektroanschluss - Kontrollen fiir der Inbetriebnahme

Zindelektrode

Abtastelektrode

Elektroanschluss

Die Elektroinstallation und Anschluss-

arbeiten dirfen ausschlieRlich vom

Elektrofachmann ausgefiihrt werden.

Dabei sind die geltenden Vorschriften und

Richtlinien zu beachten.

Bei der Elektroinstallation ist ein

Trennschalter vom Typ A einzusetzen.

Es sind alle anwendbaren Richtlinien

und Vorschriften sowie der mit dem

Brenner gelieferte Stromlaufplan zu

beachten!

« Sicherstellen, dass das Gerat wirksam
geerdet ist.

« Sicherstellen, dass der Erdleiter des
Versorgungskabels ein paar cm langer
als die anderen ist.

« Sicherstellen, dass die
Spannungsversorgung den Angaben auf
dem Stromlaufplan und dem Kennschild
entspricht.

» Brennerabsicherung: 5 A.

Elektroanschluss uiber Steckverbin-
dungen

Der Brenner muss mit einer den
geltenden Normen entsprechen- den
allpoligen Abschaltvorrichtung vom Netz
getrennt werden kénnen. Die Brenner und
die Thermogeneratoren (Kessel) werden
durch Anschluss an das Klemmbrett der
Tafel miteinander verbunden (Abb.1).

Anschluss des Gas-Zugs
Den Gas-Zug an die Stecker am Brenner
anschlief3en.

Die Brenner sind fiir den Anschluss an
eine Dreiphasen-Versorgung von 400 V
geeignet.

Die Brenner mit Elektromotoren von einer
Leistung unter oder gleich 3 KW kénnen
fur eine Versorgung von 220-230 V
angepasst werden (siehe Anweisungen
auf der Ruckseite); Fir Motoren mit
héheren Leistungen ist nur eine
Dreiphasen-Versorgung von 380-400 V
moglich. Sind Brenner, die nicht den oben
angegebenen Standardausfiihrungen
entsprechen, muss dieses in der
Bestellung ausdriicklich angegeben
werden.

Anweisungen: Wie werden
Elektromotoren unter oder gleich 3 KW
fiir Versorgung von 220-230 V
angepasst

Die Spannung des Brenners kann
folgendermalen geandert werden:

1. Die Verbindung innerhalb der
Versorgungsdose des Elektromotors
umandern: Von Stern auf Dreieck (siehe
Abbildung 3);

2. Die Eichung des Thermo-Relais, in
Bezug auf die auf dem Schild des
Elektromotors angegebenen
Aufnahmewerte, andern. Sofern
erforderlich, das Thermorelais gegen ein
anderes mit geeigneter Skala
auswechseln. Dieser Vorgang ist flr
Motore Uber 3 KW nicht méglich.

FUr ausfuhrlichere Informationen wenden
Sie sich bitte an das Personal von Ecoflam

HHHEH R EREHE 400V 000
1 SISIS[S S S Y
P,
230V
N o /\
~ 50 Hz 400V HLB STAB HLF
PE 7
o L
System zur festsellung der flamme
Schlief3en Sie bei ausgeschaltetem Brenner min. 3 UA 1
ein GS-Mikroamperemeter. Bei laufendem SH T
und korrekt eingestelltem Brenner muss der 7, LiRRERREES

Ablesewert stabil sein und darf nie unter 3
MA liegen.
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Siemens
LME11/LME21-22

Diisenaustausch

Einstellung des lonisierungssensors und
der Ziindprobe: siehe Diagramm

Immer die Position der Elektroden nach
deren Austausch oder der Montage des
LPG-Sets lberprifen. Eine falsche
Position kann zu Problemen bei der
Zindung fuhren.

Kontrollen vor Inbetriebnahme

Vor der Erstinbetriebnahme sollten die
folgenden Punkte geprift werden.

» Der Brenner wurde gemal vorliegen-
der Anleitung montiert.

* Der Brenner wurde gemaf den

Angaben in der Einstelltabelle vorein-
gestellt.

* Die Mischeinrichtung wurde eingestellt.

» Der Warmeerzeuger muss betriebsbereit
sein, die Betriebsvorschriften flr den
Warmeerzeuger missen eingehalten
werden.

« Alle Elektroanschlisse missen vor-
schriftsmafig ausgefiihrt sein.

» Warmeerzeuger und Heizanlage sind mit
Wasser gefillt, die Umwalzpum- pen sind
in Betrieb.

» Temperaturregler, Druckregler,
Wassermangelsicherung und andere
eventuell vorhandene Begrenzungs- und
Sicherheitsvorrichtungen sind
angeschlossen und funktionsfahig.

* Der Schornstein muss frei und die
Nebenluftvorrichtung, falls vorhanden, in
Betrieb sein.

* Es muss eine ausreichende
Frischluftzufuhr gewahrleistet sein.

* Es muss eine Warmeabnahme
vorhanden sein.

» Es muss gentigend Gasdruck vorhanden
sein.

« Die Brennstoffleitungen miissen fach-
gerecht montiert, auf Dichtheit gepruft und
entliftet sein.

* Ein normgerechter Messpunkt muss
vorhanden sein und das Abzugsrohr bis
zum Messpunkt muss dicht sein, damit die
Messergebnisse nicht verfalscht werden.




Inbetriebnahme - Regelung des Brenners

Hinweis: Die Einstellung des Brenners
muss immer mithilfe des
Verbrennungsanalyseinstruments
erfolgen.

Einstellung des Gas-
Schmetterlingsventils: Das
Fihrungsblech an der Schraube 3
verstellen.

Einstellung der Luftklappen: Hebel (A).
Einstellung des Gasdrucks: siehe
Gasstrecke.

Der Brenner wird mit Verbrennungskopf
und Luftklappe geliefert, die beide in
Zwischenposition eingestellt sind.

- Den Brenner einschalten und mit dem
Umschalter der Bedientafel auf
Minimalleistung stellen.

- Die Verbrennung kontrollieren und

einstellen, indem der Gasdurchsatz mit

einem Inbusschlissel geandert wird.

Mit dem Umschalter die Leistung auf die

nachste Stufe erhéhen und bei jeder

einhalten, um den Gasdurchsatz
ungefahr einzustellen.

Wenn die Hochstleistung erreicht wird,

bevor das Gas-Drosselventil und die

Belliftungsklappe komplett gedffnet ist,

den Verbrennerkopf auf die Position der

Mindestleistung stellen, den

Ausgangsdruck der Ventile vermindern

und gleichzeitig die Offnung der

Beliftungsklappe und des Gas-

Drosselventils erhéhen.

Wenn die Leistung bei vollstandiger

Offnung der Servoregelung nicht erreicht

wird, den Luftdurchsatz erst an der

Bellftungsklappe und dann durch

Verschieben des Kopfes in Richtung der

Maximalflamme erhdhen; darliber hinaus

den Gasdruck mittels der Gasstrecke

erhohen.

Nun wird der Brenner auf die geforderte

Leistung bei komplett gedffneter

Beluftungsklappe und Gas-Drossel

eingestellt. Stets die

Verbrennungsparameter kontrollieren.

Langsam mit dem Schalter bis zur

Minimalleistung verringern und auf den

I Verpuffungsgefahr!

Zwischenstufen einhalten, um die
Verbrennung zu kontrollieren.

Die Minimalleistung kann nun durch die
Einstellung der entsprechenden
Kurvenscheibe auf der Servoregelung
geandert werden.

Brennerkopfeinstellung (C).

* Die Befestigungsschraube des Hebels V
lockern.

» Den Hebel in die gewlinschte Position
bringen.

« Die Befestigungsschraube wieder anspan-
nen.

Einstellung des Gasventils

Fir die Gaseinstellung des gewlinschten
Gas-Zugs wird auf das betreffende
Handbuch verwiesen

Servomotor SQN 72 4A4A20

Den Deckel fur den Zugriff zum Regulie-
rungsnocken entfernen. Die Nockenein-
stellung muss mit dem in Ausstattung
gelieferten Schllssel durchgefuhrt wer-
den. Beschreibung:

| Regulierungsnocken in Offnungsposi-
tion auf Maximalleistung der Flamme.

Il Regulierungsnocken in Ldschungspo-
sition (SchlieBung). B

Il Regulierungsnocken in Offnungsposi-
tion auf Mindestleistung der Flamme.

IV Nicht verwendet.

(5): FREIGABEHEBEL

UMSCHALTER
&> AuTO

0 = Blockierung der Vorrichtungen fiir den
Betrieb in einer Zwischenstellung
@& = Betrieb bei Maximalleistung
&> = Betrieb bei Mindestleistung
AUTO = Automatischer Betrieb

Achtung : Minimal erforderliche
Abgastemperatur nach Angaben des
Kesselherstellers und nach Anforderungen
Abgaswege zur Ver- meidung von
Kondensation beachten.

Wahrend der Einstellarbeiten permanent CO- und CO2-Gehalt sowie Abgase kontrollieren. Bei CO- Bildung Verbrennungswerte

optimieren. Der CO-Gehalt darf 50 ppm nicht tberschreiten.
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Inbetriebnahme - Regelung des Luftdruckschalters - Einstellung des Gas-
druckwachters

Einstellung des Luftdruckschalters

Der Luftdruckschalter kontrolliert den

Lufterluftdruck.

Die Schrauben A und B abschrauben und

den Deckel C abnehmen.

*Verbrennungswerte mit dem am
Minimalwert eingestellten Druckwéchter
ueberpruefen.

«Lufteingang am Brenner mittels einem
Kartonblatt verstopfen, wahrend dessen
die O2 und CO-Werte am Analyser
aufgepasst werden mussen.

*Nach und nach den VerschluR des
Lufteingangs verstopfen, bis der CO-Wert
1000 ppm leicht Uberschrittet. Den Karton
in dieser Position stoppen.

*Skalenwert solange erhéhen bis
Luftdruckwachter Brenner abschaltet.

*So ist der Druckwaechter zur Vermeidung
von CO-Emissionen eingestellt.

*Karton wegnehmen und Deckel C wieder
montieren.

Mindestgasdruckschalter

Der Gasdruckschalter hat die Aufgabe,
den Mindestdruck des Gases zu prifen,
bevor das Gasventil den Mindestdruck fir
den korrekten Brennerbetrieb erreicht.
Den Deckel M abschrauben und
abnehmen. Den Regler N auf einen Wert
einstellen, der 60 % des nominalen
Gaszufuhrdrucks entspricht (z.B.
Nenndruck fur Erdgas = 20 mbar; den
Regler auf einen Wert von 12 mbar
einstellen; Nenndruck fir LPG G30/G31 =
30/37 mbar; den Regler auf einen Wert
von 18 mbar einstellen). Den Deckel M
wieder anschrauben.

Betriebskontrolle

Eine Sicherheitskontrolle des
Flammenwachters muss sowohl bei der
Inbetriebnahme als auch nach
Uberholungen oder nach einer langen
Stillstandszeit der Anlage durchgefiihrt
werden.

- Beim Probestart muss das
Kugelgasventil geschlossen sein: Das
Kontrollgerat muss einen Betriebsausfall
wegen eines Gasmangels anzeigen oder
sich nach Ablauf der Sicherheitszeit
blockieren.
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Service - Wartung

Servicearbeiten an Kessel und Brenner
fiihrt ausschlieBlich der geschulte
Heizungsfachmann durch. Um eine
regelméaBige Durchfiihrung der
Servicearbeiten zu gewahrleisten sollte
dem Betreiber der Anlage der Abschluf
eines Wartungsvertrages empfohlen
werden.

Achtung

» Vor Wartungs- und Reinigungsarbei-
ten, Strom abschalten.

+ Das Blasrohr und der Ziindkopf kénnen
sehr hei3 sein.

Kontrolle der Abgastemperatur

* regelmaRig die Abgastemperatur
Uberprifen.

« Kessel reinigen, wenn die Abgastem-
peratur den Wert der Inbetriebnahme
um mehr als 30°C uberschreitet.

* setzen Sie zur Vereinfachung der
Kontrolle eine Abgastemperaturan-
zeige ein.

Wartungsarbeiten am Brenner

* Die Gaszufuhrkomponenten (Rohre,
Leitungen) sowie deren Verbindungen auf
Undichtigkeiten oder
Verschleiflerscheinungen prifen, ggf.
austauschen.

* Elektrische Anschlisse und Verbin-
dungskabel auf Beschadigungen
Uberprifen, ggf. auswechseln.

» Den Gasfilter Uberprifen, reinigen oder
ggf. austauschen.

* Das Lufterrad und das Gehause reinigen
und auf Beschadigungen prifen.

* Die Mischeinheit kontrollieren und
reinigen.

» Zundelektroden prifen, ggf. nachju-

stieren oder austauschen.

» Brenner starten, Abgasdaten kontrol-
lieren, Brennereinstellungen ggf. kor-
rigieren.

» Die Einstellung des Luftdruckschalters
und des Gasdruckwachters tberprifen.
* Die Gas-Zug-Einstellungen Uberprifen.
* Eine Funktionskontrolle durchfiihren.
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Service - Fehlerbehebung

Ursachen und Beseitigung von
Stoérungen

Bei Stérungen mussen die grundsatzli-
chen Voraussetzungen zum ordnungs-
gemalen Betrieb kontrolliert werden:
1.Ist Strom vorhanden?

2. Ist gentigend Gasdruck vorhanden?
3. Ist das Gas-Absperrventil offen?
4.Sind alle Regel- und Sicherheitsgerate
wie Kesselthermostat,

Wassermangelsicherung, End- schalter
etc. eingestellt?

Falls die Betriebsstorung anhalt,
verwenden Sie die folgende Tabelle.
Sicherheitskomponenten durfen nicht
repariert, sondern missen durch Teile mit
derselben Bestellnummer ersetzt werden

Nur Originalersatzteile verwenden.

NB: Nach jedem Eingriff Verbrennungs
» Werte bei Betriebsbedingungen
kontrollieren (geschlossene Heizraumtr,
montierte Haube, usw.).

* Die Ergebnisse in den entsprechenden
Dokumenten eintragen.

Wartung

Jahrliche kontrolle

Die Kontrolle des Brenners (Brennkopf,
Elektroden usw.) muf je nach Benutzung
ein- oder zweimal jahrlich von qualifizier-
tem Fachpersonal durchgefiihrt werden.
Vor der Kontrolle fiir die Wartung des
Brenners ist es ratsam, den allgemeinen
Zustand des Brenners zu uberprifen und
die folgenden Operationen durchzufiihren:
- Spannung vom Brenner abklemmen
(Stecker zeihen).

- Gashahn schlief3en.

- Deckel vom Brenner abnehmen, Geblase
und Luftansaugung reinigen.

- Brennkopf reinigen und Position der
Elektroden kontrollieren.

- Teile wieder montieren.

- Dichtigkeit der Anschlusse kontrollieren.
- Kamin kontrollieren.

- Brenner ziinden.

- Die Verbrennungswerte kontrollieren

Vor jedem eingriff kontrollieren :

- da Strom an Anlage und Brenner ange-
schlossen ist.

- dal} der Gasdruck korrekt und der Ga-
shahn offen ist.

- daR die Kontrollsysteme richtig ange-
schlossen sind. Wenn dies der Fall ist, den
Brenner durch Driicken der Taste ziinden.
Die Zyklen des Brenners kontrollieren.

Wenn der brenner nicht ziindet :
Schalter, Thermostate, Motor und Ga-
sdruck kontrollieren.

- Der Brenner flihrt eine Vorventilation
durch und bleibt am Ende des Zyklusses
stehen:

- Luftdruck und Geblase kontrollieren.

- Luftdruckwachter kontrollieren.

Der brenner fiihrt die vorventilation
durch und ziindet nicht:

- Montage und Position der Elektroden
kontrollieren.

- Zundkabel kontrollieren.

- Zundtransformator kontrollieren.

- Sicherheitsvorrichtung kontrollieren.

Der brenner ziindet und geht nach kur-
zeit aus :

- Kontrollieren, ob Nullphase richtig ange-
schlossen ist.

- Gas-Magnetventil kontrollieren.

- Position und Anschluf? der MeRsonde
kontrollieren.

- MeRsonde kontrollieren.

- Sicherheitsvorrichtung kontrollieren.

Der brenner ziindet und geht nach eini-
gen minuten aus :

- Gasdruckregler und Filter kontrollieren.

- Gasdruck mit Manometer kontrollieren.

- MeRwert kontrollieren (min 3 pA).

Storcodetabelle
Blinkcode «rot» der
Stoérsignalleuchte «AL» Mégliche Ursache
(LED) an KI.10
2 blinken Ein Keine Flammenbildung am Ende der «TSA»- defekte oder verschmutzte
Brennstoffventile - defekter oder verschmutzter Flammenflhler - schlechte
Brennereinstellung, kein Brennstoff - defekte Zlndeinrichtung
3 blinken Ein Fehler «LP»
- Luftdruckausfall nach Ablauf «t10»,
- «LP» verschweiBt in Ruheposition
4 blinken Ein Fremdlicht beim Brennerstart
5 blinken Ein Zeitiberwachung «LP»
- «LP» verschweiBt in Arbeitsposition
6 blinken Ein Frei
7 blinken Ein Flammenabriss wahrend des Betriebs zu haufig (Repetitionsbegrenzung)
- defekte oder verschmutzte Brennstoffventile - defekter oder verschmutzter
Flammenfuhler - schlechte Brennereinstellung
8 blinken Ein Frei
9 blinken Ein Frei
10 blinken Aus Verdrahtungsfehler oder interner Fehler, Ausgangskontakte,sonstige Fehler
14 blinken Ein CPI-Kontakt nicht geschlossen
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m Advisable gas
m governor & filter Inlet gas pressure Inlentnga)l(s[fnrszaure
Stabilizzatore e MIN [mbar] Pressione ingresso
Burner Filtro Pressione ingresso 2s MAX [rgbar]
Bruciatore Gas train Gaz recommandé Spring color gas MIN [mbar] Igression du gaz Diagram
Brileur Rampa gas régulateur et filtre Colore molla Pression du gaz d'entrée MAgX Diagramma
Quemador Rampe gaz Aconsejable de | Couleur du ressort |d'entrée MIN [mbar] [mbar] Diagramme
Fopenok Rampa de gas regulador de color de resorte | Presion de gas de Presion de gas de Diagrama
Fa3oBas pamna presion y el filtro LiBeT npyxuHbl |entrada MIN [mbar] g Ouarpamma
entrada MAX [mbar]
Natural Gas PekomeHayemble [OaBneHue rasa NlaBnexve rasa
rasoBble BXOA4 e
perynsitopbi U MWH [m6ap]
UnLTPLI MAKC [m6ap]
MBDLE 420 included - 18 360
MBDLE 415 included - 25 360 ]
MBDLE 412 included - 45 360
BLU 700.1 LN MBDLE 410 included - 75 360
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" green 15 200/ 500 ;
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 neutral 30 200 /500
VCS 125 1" FSDR 1" yellow 175 500 8
MBDLE 420 included - 28 360
MBDLE 415 included - 36 360 2
MBDLE 412 included - 75 360
BLU 1000.1
VCS 350 2" FSDC /FSDR 2" neutral 25 200 /500 9
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 violey 55 200 /500
VCS 125 1" FSDR 1"1/2 blue 170 500 10
MBDLE 420 included - 35 360
MBDLE 415 included - 40 360 4
MBDLE 412 included - 75 360
BLU 1000.1 LN
VCS 350 2" FSDC /FSDR 2" neutral 30 200 /500
12
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 violey 50 200 /500
VCS 125 1" FSDR 1"1/2 blue 150 500 13
no neutral 25 500
VGD 20.503
FILTER 2" neutral 28 500
MBDLE 420 included B 40 360 3
BLU 1200.1 MBDLE 415 included B 52 360
MBDLE 412 included B 105 360
VCS 350 2" FSDC / FSDR 2" neutral 35 200/ 500
1
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 violey 80 200/ 500
no neutral 18 500
VGD 20.503
FILTER 2" neutral 25 500
MBDLE 420 included B 35 360 5
BLU 1200.1 LN MBDLE 415 included B 45 360
MBDLE 412 included B 85 360
VCS 350 2" FSDC /FSDR 2" neutral 35 200 /500
14
VCS 240 1"1/2 | FSDC/FSDR 1"1/2 violey 70 200 /500
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PRESSURE DROP includes: “COMBUSTION HEAD + GAS TRAIN + GAS GOVERNOR & FILTER” as per EN676 Standard. m
Back pressure of boiler (or other applications) must be added/included in order to have the total min pressure drop.
Le PERDITE DI PRESSIONE includono: “TESTA DI COMBUSTIONE + RAMPA GAS + STABILIZZATORE & FILTRO” come da standard m

EN676. La contropressione della caldaia (o altre applicazioni) deve essere aggiunta / inclusa per avere la caduta di pressione totale min.

La CHUTE DE PRESSION comprend : “TETE DE COMBUSTION + RAMPE DE GAZ + REGULATEUR DE GAZ ET FILTRE” conformément a
la norme EN676. La contrepression de la chaudiére (ou d'autres applications) doit étre ajoutée /incluse afin d'avoir la chute totale de pression
min.

LA CAIDA DE PRESION incluye: "CABEZA COMBUSTION + RAMPA DE GASES + REGULADOR GAS Y FILTRO segun la norma EN 676.
La contrapresion de la caldera (o de otras aplicaciones) puede adicionarse/incluirse para obtener la caida de presion minima total.
MAOEHVE OABMNEHWSA BkniovaeT B cebs: “TONOBKA CTOPAHWA + TASOBASA PAMIIA + FTA30BbIA PEMYNATOP U ®UNBTP” cornacHo
ctanpapty EN676. NpotuBoaasneHve kotna (Mnv gpyrux yCTponcTB) AOMKHO ObiTb J06aBNEHO/BKMIOYEHO A5t MONYYEHNS MUHMMaNbHOMO
nafeHust AaBneHus.

Die DRUCKVERLUSTE umfassen: “VERBRENNUNGSKOPF + GASSTRECKE + STABILISATOR & FILTER” laut Standard EN676. Der
Gegendruck des Heizkessels (oder anderer Anwendungen) muss hinzugefiigt/eingeschlossen werden, um den minimalen Gesamtdruckabfall
zu erhalten.

LEGENDA / YCITOBHbIE OBO3HAYEHWUA/ LEGENDE
Pf: Back pressure of furnace / Contropressione al focolare / retour pression du chambre de P ST s
combustion / Contra presion del horno / MNpoTusBogaenerve B Tonke / Feuerraumwiderstand. Pin>Pf +Pb =
Pb: Pressure of burner (combustion head + complete gas train) / Pressione gas bruciatore
(testa di combustione + rampa gas) / pression du braleur (téte de combustion + rampe gaz g Pin<Pf+Pb
compléte) / Presion del quemador (Cabeza de combustion + Rampa de gas completa) / L P

[asoBoe faBrieHve ropenku (rornoska cropaHus + ragoeas pamna) /
Brennergesamtdruckverlust (Druckverlust des Mischkopfs und der gesamten Gasrampe).
Pin: Minimum inlet pressure / Pressione minima di alimentazione / la pression d'entrée
minimale / Presion minima de entrada / MuHumansHoe gaeneHune nutaHusa / minimaler
Gasanschlussdruck.
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La caida de presion (rampa de gas + cabeza de combustion) mbar
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perdita di pressione (rampa gas + testa di combustione) mbar
Druckabfall (Gasrampe + Brennkopf) mbar

chute de pression (rampe gaz + téte de combustion) mbar

pressure drop (gas train + firing head) mbar
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Declaration of conformity
for gas burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the gas burners named

BLU

conform to the following standards:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gas

Noi ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gas

BLU

sono conformi alle norme elencate :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Questi prodotti vengono contrassegnati
con il marchio CE nel rispetto delle
direttive:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Fehruary, 2016 / Mr. Ruben Cattaiimen

Déclaration de conformité pour
braleurs de gaz

Nous ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les brlleurs de gaz

BLU

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

{ Mr, Ruben Cattanen

Declaracion de conformidad para
quemadores de gas

Nosotros ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.
declaramos bajo nuestra

responsabilidad que los quemadores
de gas

BLU

cumplen las normas siguientes :
EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Estos productos estan marcados
con la marca CE de conformidad con la
directivas:
2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Fehruary, 2016 / Mr. Ruben Cattaiinen

&D manager

[deknapauusa o cCooTBeTCTBUMN
AnNsA ra3oBbIX roperiok

Mbl,kOMNaHus ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

3aaBnidemM nog CcBOK OTBETCTBEHHOCTb,
YTO rasoBble ropenkum

BLU

COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNsAM
crneayoLmx cTaHAapToB !

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

3TV usgenus MapkupyrTcs

3Hakom CE B cOOTBETCTBUM C
OVpPEKTUBaAMU:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Fehruary, 2016 / Mr. Ruben Cattaiinen

Konformitatserklarung
fur Gasbrenner

Wir ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

erklaren in alleiniger Verantwortung,
dass das Gasbrenner benannt

BLU

entsprechen den folgenden Normen:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Diese Produkte verfuigen uber die CE-
Kennzeichnung in Ubereinstimmung mit
den folgenden Richtlinien:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Fehruary, 2016 / Mr, Buben Cattainen
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